



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - DON Pío ZABALA - ONESIMO REDONDO - 1931

EL TENIENTE DE AVIACION DE LA DIVISION AZUL,
ALCOECER, CAIDO EN EL FRENTE RUSO

Era hijo del actual alcalde de Madrid
Madrid, 3.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha recibido la noticia de haber caído heroicamente en el frente de Rusia, en lucha por la civilización y la cultura, el teniente de Aviación de la Escuadrilla Azul, camarada Luis Alcoecer y Moreno, hijo del alcalde de Madrid, a quien ha sido comunicada la triste y gloriosa nueva.—Cifra.

PRECIO, 25 CENTIMOS

QUEDA ABIERTO EN ESPAÑA EL CURSO ACADEMICO 1941-42

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL
PRESIDE LA INAUGURACION EN BARCELONA

LOS ACTOS DE LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID FUERON
PRESIDIDOS POR EL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES

Madrid, 3.—Se ha celebrado solemnemente el acto de apertura del curso académico 1941-42.

A las diez de la mañana se dijo una misa, en la que ofició el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, ante un altar instalado en la confluencia de los claustros de la Facultad de Derecho. Daban guardia de honor a ambos lados de los pasillos los gastadores de las Milicias del S. E. U., portadores de la Bandera Nacional y los guiones de las distintas Facultades. Asistieron el director general de Enseñanza Superior y Media, el rector de la Universidad Central, don Pío Zabala; el rector de la Universidad de Manila, presidente de la Diputación, jefe accidental del S. E. U., fiscal del Supremo, don Blas Pérez, teniente coronel López Pando, jefe de las Milicias del Sindicato Español Universitario, y gran número de estudiantes, que llenaban por completo los pasillos de la Facultad.

A las once, en el paraninfo de la Universidad Central, se celebró el

acto de apertura. Se sentaron en la presidencia el rector de la Universidad, don Pío Zabala; el director general de Enseñanza Superior y Media, señor Pemartín; el rector de la Universidad de Manila, el jefe nacional accidental del Sindicato Español Universitario, el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, y el presidente de la Diputación de Madrid. En los escaños tomaban asiento todas las personalidades que asistieron a la misa y agregados culturales de las Embajadas. El paraninfo estaba totalmente lleno de estudiantes e invitados al acto.

HABLA EL CAMARADA VALCARCEL

En primer lugar, el jefe nacional del S. E. U., camarada Valcarcel, leyó un discurso, en el que expuso el pensamiento del S. E. U. sobre aquellos problemas que, como universitarios, afectan a todos cuantos comparten la vida de la Universidad y viven estrechamente unidos en la santa hermandad de la Facultad.

Dice que el S. E. U. sabe que la Universidad no se ha ajustado aún a lo que el Partido exige y espera de la misma. La Falange está hoy acampada y arma al brazo, tratando de reedificar nuestro solar. Por eso entre las ruinas que hoy se mantienen en pie está la de nuestra Universidad. Define la Universidad co-

mo Ayuntamiento de maestros y escolares, y dice: si este es Universidad, queremos también que, unidos catedráticos y alumnos en la misma disciplina del Partido, emprendamos con urgencia la tarea que mejor que a nadie nos corresponde. Hoy, por disposición del Caudillo, todos los universitarios españoles se hallan encuadrados o representados en el S. E. U. no ocurre así, sin embargo, con respecto al profesorado; aún da sus pasos vacilantes el Sindicato Español del Profesorado; nosotros queremos para él una vitalidad esplendente, que lo convierta en una imprescindible realidad, con presencia física en nuestra Universidad. Y lo queremos así porque todo nuestro esfuerzo resultaría baldío y toda nuestra voluntad sería estéril si sólo sobre nuestros débiles hombros, y si queréis aún a nuestra corta experiencia, quedara confiada la enorme responsabilidad de dar el tono que precisa nuestra Universidad.

Recaba la tutela de la iniciación práctica para evitar de esta manera que el estudiante al salir de la Universidad quede virtualmente en el arroyo, sumido en la confusión y en el desaliento, y termina con las siguientes palabras:

"Estudiantes: Con el esfuerzo combativo que testifican en estos momentos nuestros camaradas de la División Azul hacemos hoy votos de servir mejor que nunca nuestra

consigna de estudio y acción, para después de haber rescatado la Patria dolorida de las garras marxistas despojarnos de nuestros arreos victoriosos al pisar las aulas de una Universidad recobrada, que sea alma mater de la unidad, la grandeza y la libertad de la Patria. ¡Arriba España!"

DISCURSO DEL DOCTOR OLIVARES

Seguidamente el doctor don Laureano Olivares leyó un discurso sobre el tema "De la manera cómo debe enseñarse la liturgia en España". Señala las deficiencias de los actuales planes pedagógicos y el modo de obviar estas dificultades, y terminó expresando su parabién a los nuevos catedráticos de las distintas Facultades de la Universidad. Una salva de aplausos premió la brillante y aguda disertación del doctor Olivares.

PALABRAS DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Por último el rector de la Universidad pronunció breves palabras. Comenzó agradeciendo a las personalidades su asistencia al acto y dijo que cuando el jefe del SEU, camarada Valcarcel, pronunciaba palabras vibrantes, había sentido su misma impaciencia y había aplaudido sin reservas sus generosas inquietudes y preocupaciones. Y cuando después de la magnífica disertación del doctor Olivares, me sentía orgulloso de contarle entre nuestros claustros, cuando ya estaban impresas las galeradas del discurso del doctor Olivares hubo de añadir a la lista de bajas de nuestros eminentes compañeros la de don Luis Bermejo, decano de la Facultad de Ciencias. Dedicó un recuerdo emocionado al doctor Bermejo y al doctor Suñer, de los cuales hace elogiadas semblanzas y termina reiterando su gratitud a las personalidades que con su presencia han contribuido a dar brillantez al acto que se celebraba.

Seguidamente el director general de Enseñanza Superior y Media, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, declaró abierto el curso académico 1941-42. Terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, que fueron unánimemente contestados, y por último una orquesta del S. E. U. interpretó el himno del Movimiento, que fue cantado por todos los asistentes, y el Nacional, que fue escuchado brazo en alto.—Cifra.

UN DISCURSO TRASCENDENTAL DE HITLER

Desde hace 48 horas, dice el Führer, ha comenzado una nueva ofensiva de volumen gigantesco, que contribuirá a aplastar al enemigo del Este

"Sus máquinas que hoy ruedan, disparan y vuelan con nuestro ejército no son las mismas con las cuales rodaremos, dispararemos y volaremos el año próximo"



PALABRAS Y HECHOS

La distancia que separa a las dos concepciones que hoy cruzan sus armas en la tierra, en el mar, y en el aire en pugna sangrienta, se manifiesta en la estimación de ese medio de comunicación que es la palabra. Mientras los unos le conceden un valor desproporcionado, en la creencia de que su abuso y derroche ha de ser el arma poderosa que les lleve a la victoria, los otros, más cuerdos e inteligentes, mientras son pródigos en hechos sólidos e incontestables, son parcos en el juego intrascendente de la vana palabrería. Así, mientras no pasa día sin que las ondas o la letra impresa nos traigan los ecos de discursos y declaraciones de los políticos que con más o menos relieve y más o menos autoridad disparan su dialéctica contra las potentes formaciones alemanas, del otro lado sólo nos llega el sordo rumor del combate que, únicamente en contadas ocasiones, pasa a un segundo plano y sirve de fondo al lenguaje claro y seco con el que el Führer rinde cuentas a su pueblo y da a conocer al mundo, expectante o enemigo, las conquistas, avances y triunfos conseguidos por sus soldados.

Ayer habló Hitler en el acto inaugural de la campaña de esta institución modelo que se llama "Auxilio de Invierno." Su discurso, como los anteriores, ha resumido los principales hechos acaecidos en este período de tiempo que va desde el 22 de julio hasta el momento presente, y su fuerza argumental, apoyada en ese fabuloso balance de pérdidas del enemigo, cifradas en millares y millones bastaría, de no existir la periódica literatura de las partes militares, para echar por tierra las ilusiones y esperanzas sostenidas en el endeble castillo de naipes construido por la propaganda democrático-soviética.

La pregunta formulada por el caudillo alemán en la cabeza de su discurso—de si tienen más importancia las palabras que los hechos—será certamente contestada por todos los hombres del mundo que conserven la serenidad y claridad de juicio que les falta a los defensores del orden llamado a desaparecer. La Historia de los últimos años nos dice quién tiene razón. En silencio se hizo la unidad alemana, se organizó la economía y se creó ese ejército que hoy es el asombro del mundo; porque callaron los labios y hablaron las armas, Alemania obtuvo resonantes victorias sobre Polonia, Noruega, Holanda, Bélgica, Francia, etc.; mientras sus aviones se hacían dueños del espacio y sus navíos de combate hundían con los catóres millones de toneladas el prestigio de un pueblo que ostenta aún el título de dominador de los mares; porque despreció la retórica, puede presentar hoy al mundo el espectáculo de una Europa unida en la hermandad de las armas frente a un enemigo peligroso por su poder y su ferocidad, al que afortunadamente puede considerarse derrotado.

Contra esto nada valen los discursos, las conferencias y las discusiones, porque la palabra tiene una vida efímera si no se apoya en realidades. La agitación producida por una propaganda sin base o apoyada en la mentira, sólo tiene valor en la lucha de esos fantasmas políticos que se desarrollan al calor de las demagogias, pero carecen de poder para contener la marcha de un pueblo decidido a luchar, a morir y a vencer.

EL DISCURSO

Berlín, 3.—En el discurso pronunciado esta tarde con motivo de la inauguración de los trabajos de la obra del Socorro de Invierno para 1941-42, el Führer Cancellor declaró especialmente que la finalidad de su discurso no es la de contestar a uno de los hombres de Estado que se ha extrañado recientemente de su largo silencio. El mundo podrá un día comprobar qué es lo que ha tenido más importancia en los meses últimos: si los discursos de Churchill o las acciones del Führer. Hitler puso después de relieve que le había sido muy difícil disponer del tiempo necesario para asistir a esta manifestación por el hecho de que precisamente en este momento se han comenzado en el frente del Este operaciones con las que se prepara un nuevo acontecimiento de formidables proporciones. Desde hace 48 horas—agregó—ha comenzado una nueva ofensiva de volumen gigantesco que contribuirá a aplastar al enemigo del Este.

En nombre de los millones de combatientes alemanes, el Führer ha solicitado de la Patria que añada a todos sus demás sacrificios de este año los que requiere la obra de Socorro de Invierno. Pone de relieve que la batalla que comenzó el 22 de junio tiene una importancia mundial y que solamente la posteridad podrá considerar toda la amplitud y alcance de este acontecimiento, el cual ha inaugurado una nueva era.

El Führer recordó después que él no había querido tampoco esta lucha, sino que había perseguido siempre un solo objetivo, esencialmente definido por el programa del Partido nacionalsocialista. Jamás he sido infiel—agregó—este objetivo y jamás he abandonado este programa. Ni yo ni todos nosotros teníamos necesidad de esta guerra, ya que nuestras obras de paz habrían bastado para eternizar nuestro nombre.

Hitler puso después de relieve los principios en los cuales basó sus esfuerzos, y que eran: Primero, la consolidación interior de la nación alemana. Segundo, la obtención de la igualdad de derechos en el exterior, y tercero, la unión del pueblo alemán y con ella el restablecimiento de un estado natural, que había sido interrumpido artificialmente durante varios siglos.

Después de recordar las ofertas de paz hechas por Alemania, el Führer declaró: "Creo que he sido mejor que el enemigo no los haya aceptado, ya que habríamos caído en una trampa mortal. El complot tramado por la plutocracia, el judaísmo y el comunismo quería, en efecto, no sólo nuestra derrota, sino también la destrucción y desmembración de nuestro país. Después de dos años de guerra podíamos comprobar con orgullo que Alemania no ha sido ocupada y que la mayor parte de sus adversarios han sido vencidos uno detrás de otro. En 1939 consentí en realizar un duro sacrificio al enviar a Moscú a mi ministro de Negocios Extranjeros con el fin de evitar que el enemigo pudiera tener la seguridad de un fácil triunfo. Esta gestión me costó mucho, pero la hice en interés de todos. Desde los días en que restablecimos nuestras relaciones normales con la URSS, nuestra actitud para con ella fué de gran corrección, a pesar del horror que nos inspiraban las violencias cometidas por Moscú contra los Estados limitrofes. Tuvíamos que asistir a la agresión contra Finlandia. Pero comprendí que la URSS iba a atacarnos y tuve que tomar medidas de carácter puramente defensivo". El Führer recordó después las enajenadas exigencias planteadas por Molotov en su viaje a Alemania. "La URSS—añadió—había arrojado la careta y confesaba sus planes sobre Finlandia, Rumania, Bulgaria y los estrechos turcos. Rehusé estas peticiones, y no hay que extrañarse por ello. Comprendimos entonces que era preciso obrar con suma prudencia respecto de la URSS. Nuestras medidas de defensa fueron adoptadas dentro del más absoluto de los secretos: por cada división que los rusos concentraban en la frontera una división alemana salía hacia el Este. Permaneció en silencio hasta el momento en que

Hitler puso después de relieve los principios en los cuales basó sus esfuerzos, y que eran: Primero, la consolidación interior de la nación alemana. Segundo, la obtención de la igualdad de derechos en el exterior, y tercero, la unión del pueblo alemán y con ella el restablecimiento de un estado natural, que había sido interrumpido artificialmente durante varios siglos. Después de recordar las ofertas de paz hechas por Alemania, el Führer declaró: "Creo que he sido mejor que el enemigo no los haya aceptado, ya que habríamos caído en una trampa mortal. El complot tramado por la plutocracia, el judaísmo y el comunismo quería, en efecto, no sólo nuestra derrota, sino también la destrucción y desmembración de nuestro país. Después de dos años de guerra podíamos comprobar con orgullo que Alemania no ha sido ocupada y que la mayor parte de sus adversarios han sido vencidos uno detrás de otro. En 1939 consentí en realizar un duro sacrificio al enviar a Moscú a mi ministro de Negocios Extranjeros con el fin de evitar que el enemigo pudiera tener la seguridad de un fácil triunfo. Esta gestión me costó mucho, pero la hice en interés de todos. Desde los días en que restablecimos nuestras relaciones normales con la URSS, nuestra actitud para con ella fué de gran corrección, a pesar del horror que nos inspiraban las violencias cometidas por Moscú contra los Estados limitrofes. Tuvíamos que asistir a la agresión contra Finlandia. Pero comprendí que la URSS iba a atacarnos y tuve que tomar medidas de carácter puramente defensivo". El Führer recordó después las enajenadas exigencias planteadas por Molotov en su viaje a Alemania. "La URSS—añadió—había arrojado la careta y confesaba sus planes sobre Finlandia, Rumania, Bulgaria y los estrechos turcos. Rehusé estas peticiones, y no hay que extrañarse por ello. Comprendimos entonces que era preciso obrar con suma prudencia respecto de la URSS. Nuestras medidas de defensa fueron adoptadas dentro del más absoluto de los secretos: por cada división que los rusos concentraban en la frontera una división alemana salía hacia el Este. Permaneció en silencio hasta el momento en que

El primer caído

Ha caído el primer español, falangista y voluntario, en la lucha contra la Rusia culpable. Las filas prietas, enardecidas, de la División Azul, cuentan—con dolor y sin lágrimas—las primeras bajas. El teniente de Aviación don Luis Alcoecer y Moreno ha sucumbido heroicamente en el campo de batalla, poniendo una rúbrica de sangre a un juramento sagrado y cumplido.

La noticia estremeció la España, que se abre en silencio y dolorosa admiración; se conmueven y despiertan los recuerdos de aquella última despedida entre vítores e himnos de guerra. Parecía que la muerte no podría jamás acercarse al pecho de aquellos hombres, enardecidos y alegres, que partían dejándonos en el aire la estela de su entusiasmo entero y agresivo.

Ha caído el primer español. El representa, como símbolo humano de la ofrenda, la participación de España—la carne y la sangre de España—en esta lucha apocalíptica de la Fe contra la Negación.

Sépanlo así los necios que, no capa de mordacidad imbecil, encubrían su cobardía y su falta de arrostros hablando de pacíficos paseos militares. La palabra sagrada de España, el juramento virilmente empeñado no se podía desflorar grotescamente rematado por ninguna divertida aventura viajera. La División Azul no podía ir a ninguna otra cosa que a luchar. Y los que a luchar fueron iban, además, dispuestos a morir. Así tenía que ser el temple de esos miles de españoles ejemplares y primeros. Otra cosa no se podía esperar de quienes les mandan y de los ideales que, con las armas, marchaban a defender.

Ya hay sangre española en las tierras malditas. El barro extranjero que cubre sin amor el cuerpo roto de un hombre de España será por nuestro amor, por nuestra devoción y por nuestro recuerdo tierra sagrada de peregrinación, tierra bendita de España, tumba española.

Teniente Alcoecer y Moreno: ¡Presente! ¡Arriba España!

HOY, FIESTA ONOMASTICA DE FRANCO

Hoy, día de San Francisco, celebra su fiesta onomástica el Jefe del Estado. Con este motivo expresamos, una vez más, nuestra fervorosa adhesión al Caudillo que supo conducir nuestros ejércitos a la Victoria y hoy dirige los pasos de la Patria por la ruta que conduce directamente al recobro de su grandeza.

EL CURSO ACADEMICO EN VALLADOLID



Con la solemnidad tradicional tuvo lugar ayer el acto de inauguración del curso académico 1941-42. Después de los meses de vacaciones, la Universidad Literaria abre sus puertas para recoger en sus aulas a la juventud universitaria de España y continuar la magnífica tarea de formar culturalmente a los futuros rectores de los destinos de la Patria.

Primeramente en el histórico Colegio de Santa Cruz, y después en la gloriosa Universidad, se celebraron solemnes actos, exponentes del gran sentido universitario de nuestra capital. Catedráticos y alumnos, unidos en un deseo común de elevación, celebraron ayer esta fiesta académica tradicional, que en estos

primeros días de octubre tiene lugar en todas las Universidades de España como comienzo de la gran tarea escolar.

Los trajes académicos de los catedráticos y las camisas azules de los universitarios volvieron a juntarse ayer para con su hondo significado de penetración cultural proclamar su idéntico deseo de elevación intelectual en beneficio de la Patria.

Pero además de todo esto la fiesta de apertura del curso tiene un simpático significado para las ciudades como la nuestra de gran abstracción estudiantil. Con ella vuelven los estudiantes a dar animación a nuestra capital, y su alegría y espíritu simpático son una nota de ti-

pismo en la vida monótona de esta ciudad eminentemente universitaria. Solemnes y magníficos de significado fueron todos los actos celebrados ayer en nuestra ciudad, realzados con la asistencia del director general de Bellas Artes y autoridades eclesiásticas, académicas, civiles y militares de nuestra ciudad.

MISA EN LA CAPILLA DE SANTA CRUZ

Como comienzo de los actos del día en la solemne inauguración del curso académico, a las diez y media de la mañana tuvo lugar, en la Capilla del Colegio de Santa Cruz, una misa, que fué oficiada por el capelán. (Pasa a la última página)

"La nueva Universidad habrá de reclutar como una milicia a sus profesores"

"En cuanto al escolar universitario se le imponen rigidos deberes y una disciplina que alcanza a su propia conducta moral"

DEL DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL PRONUNCIADO EN BARCELONA

Barcelona, 3.—Con gran solemnidad y bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional ha sido inaugurado el curso académico 1941-42. El edificio lucía vistosas colgaduras y ondeaban en él las banderas nacional, del Movimiento y del SEU. Frente a la Universidad se situó una compañía de Infantería del Regimiento número 50 y la centuria de honor del SEU, que rindieron honores al ministro. El señor Ibáñez Martín llegó a las 11,30, en unión de su secretario técnico, señor Ortiz. Fue recibido por el capitán general de la región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, rector de la Universidad, gobernador militar, alcalde, presidente de la Diputación, secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, canónigo doctor Villarriba en representación del Obispo de la diócesis y otras autoridades. Igualmente se hallaban el secretario de la Universidad, los decanos de las cinco Facultades y otras representaciones. El ministro, en unión de los generales Kindelán y Múgica, pasó revista a las fuerzas del Ejército y a la centuria del SEU, que desfilaron después ante él. Número público estacionado en las inmediaciones del primer centro docente aclamó la presencia del ministro con gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y vivas y arribas España. Terminado el desfile de las fuerzas que rindieron honores, el ministro y demás autoridades penetraron en el interior de la Universidad y se dirigieron al rectorado, donde el señor Ibáñez Martín fue objeto de nuevas aclamaciones por parte de los estudiantes. Afiliados al SEU, con uniforme de gala, cubrían el recorrido que hicieron las autoridades desde la puerta de la Universidad hasta el rectorado. A las 11,45 hicieron su entrada en el paraninfo, a los acordes de una marcha ejecutada por la Banda municipal, el ministro y demás personalidades. El paraninfo se hallaba cubierto con banderas nacionales y del SEU. El busto del Caudillo, situado en el testero, se hallaba adomado con laureles.

Ocupó la presidencia el ministro del Educación Nacional, que tenía a su derecha el capitán general y al gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, y a su izquierda al rector de la Universidad, al presidente de la Diputación y al de la Audiencia territorial. En sitios preferentes se hallaban las restantes autoridades y jerarquías. Los decanos de las Facultades, catedráticos y profesores de la Universidad y representantes de Institutos y Escuelas oficiales, Cuerpo diplomático, etc.

En primer lugar, el rector, doctor Gómez del Campillo, pronunció unas palabras, en las que dió la bienvenida al ministro y agradeció también la presencia en el acto de las demás autoridades, jerarquías y representaciones. Luego se extendió sobre la vida en la Universidad durante el pasado curso.

A continuación el secretario de la Universidad, doctor Bonet, dió lectura a la Memoria del pasado ejercicio.

El catedrático de Cristalografía y Mineralogía de la Facultad de Ciencias, doctor Francisco Pardillo, leyó el discurso inaugural del año académico, que versó sobre el progreso de la cristalografía. Se refirió a las relaciones entre la composición química y la cristalización y a los dos sabios que han sido sus pilares básicos: Klaproth y Mitscherlich.

Acto seguido habló el jefe accidental del Distrito Universitario de Cataluña y Baleares, quien dió también la bienvenida al ministro y expuso la labor desarrollada en la Universidad por el SEU durante el último año. Se refirió a las dificultades que han podido encontrar y destacó que a pesar de ellas los estudiantes del SEU no han sentido desánimo en la labor de engrandecimiento de la Patria. Dedicó, por último, un recuerdo a los estudiantes de la División Azul.

A las doce y media comenzó el ministro la lectura de su discurso. En el momento de levantarse el señor Ibáñez Martín fue recibido con grandes salvas de aplausos.

América, institución que ha venido a llenar en el ámbito de nuestra Museografía el vacío que reclamaba la necesidad de destacar cómo las antiguas civilizaciones americanas sólo despertaron de su sepolcro la que se cumplirá en los fecundo de nuestra Patria.

UNA NUEVA ETAPA EN EL MAGISTERIO ESPAÑOL

En la nueva ordenación de la escuela primaria, el Estado ha vuelto sus ojos desde la tradicional concepción de la escuela urbana hasta la prometedora esperanza de la escuela rural. La primera enseñanza se orientará en un doble sentido de selección para los estudios de enseñanza media, y educación de aptitudes para el trabajo y la vida profesional.

De los diversos actores que concurran su intervención en la vida de la escuela, ha nacido la necesidad de articular en la enseñanza primaria los que corresponden al Estado, los principales los municipales y los privados, impregnando el espíritu nacional-sindicalista, que inspira los postulados de nuestra Revolución y relacionándolos con la institución familiar. A este fin se ha superado el antiguo criterio sobre creación de escuelas, reservándose el Estado para sí la facultad que antes podía ejercitar la iniciativa de los Municipios. Y para que el espíritu de nuestro Movimiento trascienda con rigor a la educación, he dictado una orden por la que cumplirá en los Centros de Primera y Segunda Enseñanza la ley del Fren-

de Juventudes, contribuyendo así a que al lado de la formación intelectual ocupe rango de honor el espíritu de nuestra doctrina crítica y la educación premitir.

Para exaltar la investigación pedagógica, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha creado el Instituto «San José de Calasanz», homenaje a esta figura gloriosa que merece un hito en la historia de la Pedagogía española. Asimismo el Ministerio ha exaltado el nombre, evocador de una santa y sencilla tenacidad, del Padre Manjón con la celebración de un Congreso de estudios pedagógicos, como ha exaltado también el del Padre Boveda, insigne mártir de la enseñanza española.

Por último, entre los grupos escolares creados recientemente bajo el patronato de figuras insignes de nuestra Historia, empezará a fun-

cionar en breve el que lleva el nombre de José Antonio Primo de Rivera, para que maestros y alumnos se formen en la esencia pura del espíritu de la Falange; por lo que toca al Magisterio, había de renacer, ante todo, la falta del elemento humano, dolorosa consecuencia de nuestra heroica cruzada. Por ello se convocaron oposiciones restringidas para cubrir cinco mil vacantes de escuelas primarias, y se celebró un concurso-oposición a tres oficiales provisionales del Ejército. Se dió a los Centros docentes de iniciativa particular que realicen una importante labor patriótica el rango de entidades oficiales, y con la creación de nuevas escuelas, con la rectificación de comarcas escolares, con las oposiciones de directores a grandes o a plazas de más de diez mil alumnos y con el concurso general de traslado, convocado ya, se ha iniciado una etapa de atención y preocupación por los problemas del Magisterio, que habrá de culminar con la ley de Primera Enseñanza, ya dictaminada por el Consejo Nacional de Educación.

Las investigaciones Científicas ha sido en verdad extraordinaria. Se han dotado 65 cátedras nuevas, se ha creado la Sección de Filosofía en la Universidad de Murcia y se han instituido las nuevas cátedras de Literatura jurídica e Historia de la Iglesia en el doctorado de Derecho.

Aludió el ministro en la segunda parte de su discurso a la actividad legislativa desarrollada por el Ministerio de Educación en la preparación de las leyes fundamentales: ley de Primera Enseñanza, ley de Enseñanza Profesional, reforma de las enseñanzas artísticas, ley de Defensa del patrimonio artístico.

Pero sobre todo esto ha culminado la empresa legislativa para preparar la reforma de la Universidad española dentro del espíritu de nuestra revolución nacional.

Se refiere a las funciones universitarias, que deberán lograr su plenitud por medio de los organismos adecuados. Se refiere al dogma y a la moral católica, que será la norma de todas las actividades de la nueva Universidad.

Discurso del ministro

A las dos de la tarde el ministro terminó de pronunciar su interesante discurso, siendo objeto de una prolongada ovación. La banda municipal interpretó los himnos del Movimiento y nacional y el señor Ibáñez Martín dió los gritos de rigor.

El espíritu de transformación total de conceptos y de valores de la nueva España se ha dejado sentir hondamente en el ámbito de la cultura. Nuestra Patria ha afirmado un estilo de vida propio, que tiene como justificación histórica los postulados eternos de un pensamiento científico de savia española y de raíz cristiana.

Ha puesto así el Ministerio sus esfuerzos al servicio de este ideal de reconstitución de la cultura entre las ciencias del espíritu, cultivadas por el Consejo de Investigaciones Científicas; ha comenzado el Estado por dar rango primordial al estudio de la Teología.

El señor Ibáñez Martín recalca el sentido religioso en que se inspira toda la legislación de Educación Nacional. Alude a las subvenciones de la Universidad Pontificia de Salamanca y Comillas, a los ejercicios espirituales realizados en Universidades e Institutos, a la inauguración de capillas y a la restauración en multitud de centros de enseñanza, y a la devolución a las Congregaciones religiosas de muchos monasterios históricos, como Poblet, Santa María de Huerta, La Cartuja, de Jerez, y San Juan de los Reyes, de Toledo.

Resume a continuación la ingente labor realizada en el sector de las Bellas Artes, comenzando por la restauración de iglesias y templos, entre las que recalca las Catedrales de Santiago, León, Toledo, Zamora y Segovia, así como otros grandes monumentos, entre ellos la Alhambra, el Generalife, el Palacio de Carlos V, de Granada; las murallas de Lugo, el Alcázar de Segovia, la Puerta de Visagra, en Toledo, y el Archivo de la Corona de Aragón.

Alude a la preocupación del Estado por los grandes monumentos artísticos, que ya han sido declarados nacionales, entre ellos los de Santiago de Compostela, las murallas y puertas de Tierra de Cádiz, el Palacio de Dos Aguas y Santillana del Mar.

Esta política de exaltación de las Bellas Artes se completa por una parte con el esfuerzo del Estado por adquirir edificios y ruinas de fuerte valor tradicional, como el Palacio de los Monos, en Zamora, o el aus-

EXALTACION DEL LIBRO ESPAÑOL

En este proceso de exaltación de los valores de la Ciencia, del Arte y de la Historia, el Estado ha consagrado también su atención, desvelada y ardiente, a la tarea de dignificar el concepto y el espíritu del libro español. En la conmemoración del libro último el descollo de la aportación espléndida del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en que, aparte de la innumerable serie de revistas de todos los ramos de la ciencia, apareció la edición nacional de la "Historia de las ideas éticas", de don Marcelino Menéndez y Pelayo. La recuperación bibliográfica culminó su penosa tarea. Valiosos incunables, famosos manuscritos, códigos miniados de incalculable valor fueron devueltos a España. Así el poema del "Mio Cid", los libros de horas de la biblioteca de Palacio, el Código del Compromiso de Caspe, el antiguo protocolo y el libro de difuntos de la Ili de Esquivias, que contiene la antigua escritura original de la carta de dote y la partida de matrimonio de Miguel de Cervantes, y la Vida de Santa Teresa, escrita por la mística doctora, son como un símbolo de valor, que representa el millón de volúmenes que han sido recuperados por el Servicio Bibliográfico del Ministerio de Educación Nacional.

En toda la zona de soberanía árabe y protectorado de España en Marruecos, el Ministerio de Educación ha implantado una extensa red de Bibliotecas para estimular el ya estrecho vínculo intelectual de la cultura hispano-árabe. Fruto de los primeros desvelos fué la exposición del libro hispano-árabe, para la cual España envió valiosos códices y maravillosos libros de la Biblioteca Nacional del Monasterio Escorialense. La difusión de Bibliotecas se ha extendido a las escuelas públicas de Larache, Xauen, Alcazarquivir, Arcila, Tetuán, Tánger y las escuelas españolas de Casablanca y Orán.

Esta política de expansión cultural, orientada hacia África, resultaría incompleta si no se extendiese también en un movimiento de espiritual proyección atlántica. Por eso el Ministerio creó el Museo de

En el Salón de Actos de la Universidad

A la llegada a la Universidad, la manifestación se dirigió al paraninfo, donde tuvo lugar el solemne acto de la inauguración del curso. En el magnífico salón de actos ocuparon la presidencia el ilustrísimo señor director general de Bellas Artes, el gobernador militar de la plaza, general Valverde; representante del gobernador y jefe provincial, camarada García Lomas; rector de Estado Mayor, señor Lecanda, en representación del capitán general, rector de la Universidad, señor De Mergellina; vicario capitular de la Diócesis, doctor Zurita; jefe del Distrito Universitario, camarada Arrarte; fiscal superior de la Vivienda, señor Sierra; presidente de la Diputación, señor Rodríguez-Vila; presidente de la Audiencia, señor Roig; delegado de Hacienda, señor Arán; decanos de las distintas Facultades y otras autoridades y jerarquías del Movimiento que presidían el acto.

Además de las citadas personalidades asistieron a la ceremonia religiosa los catedráticos de los distintos centros docentes de nuestra capital, que vestían los trajes académicos; representaciones de los centros de enseñanza privada y gran número de estudiantes, en su mayoría afiliados al S. E. U., que vestían la camisa azul de la Falange.

PROCESION CIVICA DESDE SANTA CRUZ A LA UNIVERSIDAD

A las once y media de la mañana las personalidades, catedráticos y alumnos que asistieron a la misa se trasladaron procesionalmente desde el Colegio de Santa Cruz a la Universidad, donde tuvo lugar el acto inaugural del curso de 1941-42.

Abrieron marcha los maceros de la Universidad, seguidos del claustro universitario y profesores de todos

Discurso del camarada Arrarte

Excelentísimos señores. Excelentísimos e ilustrísimos señores. Distinguidos ilustrísimos señores. Distinguidos señores. Señores del S. E. U. Señores señores. Aceptando la invitación del señor rector y obediendo órdenes de la Jefatura Nacional he honrado aquí para haceros, en esta inauguración del curso académico 1941-42, un extracto sobre las relaciones entre el S. E. U. y la Universidad y aspiraciones nuestras.

S. E. U. y Universidad: Mientras que la Universidad tiende—y es su deber—a la formación en su más alto grado cultural y profesional del estudiante, al S. E. U. le cabe en las actuales circunstancias la ingente tarea de preparar políticamente a la masa estudiantil. Ahora bien; en la España que soñaron nuestros mejores, lo político y lo profesional han de ir tan unidos como el 35 nos define en palabras: «Estudio y Acción».

Estudio sí, y muy intenso, con el fin de cumplir satisfactoriamente en el puesto que la Patria nos encomienda, y «Acción», sentido puro revolucionario.

Pues bien, de facilitar y dar normas sobre nuestros estudios, de enseñarnos para llegar con un máximo de conocimientos a conseguir un título universitario se encarga la Universidad.

Pero, ¿quién, camaradas, se encargará de la educación política de los estudiantes? Única y exclusivamente nuestro Sindicato a través de sus jerarquías, jefes de nuestra Falange y camaradas con un bien fundamentado prestigio político ayudan en lo posible nuestra misión.

El S. E. U., como fuente de valores políticos que el día de mañana ocupen los puestos de máxima res-

AYUDA UNIVERSITARIA

Ni una Universidad sin estudiantes que de por sí la prestigian con sus inteligencias ni inteligencias que por carecer de medios vivan y se desarrollen en la más completa oscuridad. Grandes son, camaradas, los esfuerzos de los distintos organismos oficiales para conceder subvenciones de becas, matrículas gratuitas, etc.; pero muchos más, sin comparación, son aquellos que, privan-

LA BENSENANZA MEDIA

Una de las reformas más trascendentes que en el orden docente ha realizado el Estado español es la que se refiere al régimen interno de los Institutos de Enseñanza Media. Es inexcusable, para que la enseñanza oficial dé todo su rendimiento y alcance el prestigio y confianza que merece su elevada misión, que el estudiante haga vida académica, sometido a un horario fijo y, sobre todo, a una jerarquía: que se le vigile escrupulosamente en sus estudios, que se atienda a su educación religiosa, patriótica, cultural y física, con orden y con método. Que las clases sean reducidas al número preciso de escolares, con los desdoblamientos que reclaman las necesidades de la propia enseñanza, que los Centros lleguen a ser verdaderas unidades pedagógicas, donde actúe el profesorado bajo el gobierno de la dirección, con un mismo espíritu y un noble orgullo común.

Era necesario, en fin, que los Institutos oficiales de Enseñanza Media, en estos momentos de tan su alta función de formar íntegramente a la juventud puesta al servicio de la Patria.

El ámbito de acción de los textos de Enseñanza Media ha sido desbordado, por tanto, por el orden que regula el régimen interno de los Institutos. En el último curso han empezado ya a funcionar internados y escuelas preparatorias, que han contribuido a lograr la unificación pedagógica, que es nervio vivo en todo nuevo régimen escolar. En este sentido se ha atendido al carácter de la enseñanza profesional, por lo que toca a la Falange, la lógica y razonable intervención sobre la vida de los estudiantes.

El Ministerio ha alentado con nuevos impulsos la labor desarrollada por las Escuelas de Trabajo; se han iniciado cursos especiales, se ha subvencionado a los patronos de formación profesional de toda España; asimismo se han acometido obras en las Escuelas de Trabajo de Valladolid, Gijón, Vigo, Badajoz, Lugo, El Ferrol, Lora y Huesca y están planeadas otras varias.

El Ministerio ha reorganizado sus cuadros docentes en las Escuelas de Veterinaria, que habían sido objeto de preterición. Ha modificado el antiguo plan de estudios y ha acometido obras extraordinarias y de mejoría en las escuelas de Córdoba, Madrid y León y construcción de un magnífico edificio en Zaragoza, el cual podrá colocarse a la cabeza de los mejores del mundo.

Donde ha sido más extensa la reforma es en lo que respecta a las enseñanzas de Ingeniería y Arquitectura. Se ha avanzado grandemente en la reconstrucción de la Escuela de Ingenieros Agrónomos y hecho importantes mejoras en la gran Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

OBRAS Y EDIFICIOS

Aparte de las obras a que se ha hecho mención, merecen también destacar las verificadas en Institutos de Enseñanza Media, así como las realizadas en Universidades y Facultades, como la de Filosofía y Letras y Derecho de Zaragoza, Las Residencias de Estudiantes de Valladolid y Santiago, el Colegio Mayor y la Facultad de Ciencias de Murcia.

La transformación de la Ciudad Universitaria de Madrid, en la que están casi terminadas la Casa de Gobierno de la Universidad, la Facultad de Letras y la Escuela de Arquitectura.

Están adelantadísimas las obras de restauración de las Facultades de Farmacia, Medicina y Ciencias. Se han iniciado los trabajos de la gran Residencia Universitaria y están dispuestos para su utilización los magníficos campos de deportes y se ha ordenado la repoblación forestal de la Moncloa.

LA UNIVERSIDAD Y EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES

La labor de ordenación de la vida universitaria y de la multiplicación de la actividad del Consejo de Invest-

LOS ORGANOS FUNCIONALES

La nueva Universidad no podría ser tal si no cuenta con un mínimo de tres Facultades. Indica el ministro su deseo de instaurar las Facultades de Teología, enriquecer el contenido de las de Filosofía y Letras, Ciencias y Derecho.

LA VIDA INTERIOR UNIVERSITARIA

Había el ministro de la organización interna, y dice que la nueva ley establece los emblemas, trajes y distintivos académicos, así como el ceremonial tradicional adaptados a los tiempos presentes; define los grados y títulos y su valor profesional. La nueva ley asigna al curso una duración del 20 de septiembre al 20 de junio, dividida en dos grandes cuatrimestres. Se forma el calendario escolar inmodificable, cuadro de distribución de disciplinas y el horario de asistencia. Se crea el libro de cédulas en cada Facultad, Instituto o Colegio Mayor de los docentes.

JERARQUIA UNIVERSITARIA

Dedicó el ministro un párrafo especial a ocuparse del gobierno de la Universidad, al que la ley confiere un carácter pleno de responsabilidad y autonomía. No más órgano individual, directivo y de mando que el rector, al que se rodea de las mayores prerrogativas. Colaborarán con él una serie de órganos individuales de gobierno, que actuarán separadamente. Este gobierno universitario se completa con los órganos consultivos y de asesoramiento. El señor Ibáñez Martín se ocupó ampliamente del profesorado y de los escolares. La nueva Universidad habrá de reclutar como una milicia a sus profesores, exigiéndoles incesantemente que sean ante todo maestros con verdadera vocación científica y rigurosa formación pedagógica. Se restringen las condiciones para el acceso a la cátedra y se establece un régimen de disciplina que excluye las concesiones del viejo liberalismo.

Se impone al escolar universitario rigidos deberes y una disciplina que alcanza a su propia conducta moral.

Fuera del recinto universitario jurará servir los ideales universitarios dentro de la milicia juvenil que representa la Universidad. El Sindicato Español Universitario y la Milicia alentarán constantemente el espíritu de Falange en la juventud.

OTRA VEZ SANGRE DE JUVENTUD

Termina el ministro con una invocación a la juventud heroica española, que otra vez defiende los principios cristianos de la civilización occidental, luchando contra el comunismo. Esta juventud española, que supo hacer el Alcázar más fuerte que su propio recinto de piedra y que inició en las puertas de Madrid la reforma universitaria, regando de sangre y convirtiendo en fortalezas de la fe y la cultura los edificios escolares, es la misma que en Belchite y Teruel y la de las orillas del Ebro.

Concluyó el ministro su brillante oración dirigiéndose a los alumnos: "Y cuando el invierno llegue y estéis absortos en vuestras tareas intelectuales, cuando veáis algunos bancos vacíos, los de aquellos que como figuras azules luminosas caminaban sobre la estepa nevada alzando la Bandera de España, levantad también vosotros el corazón arriba, poned en tensión vuestro espíritu y pensad que la nueva Universidad cumple al nacer ese destino hispánico de sangre que tuvieron todas nuestras grandezas. Universitarios, escolares españoles: ¡Viva France! ¡Arriba España!"

A. AGUDO CUESTA
 MATRIZ PARTIDA
 Reanuda su consulta
 Hospes del Alcázar, 6, primero

"Empresas" al día O SUBIR O BAJAR

Por CARLOS OLLERO

Así titula su "Empresa LX" don Diego de Saavedra Fajardo, gran señor de su época, gestor del cuarto de los Felipes en que haecres internacionales, ilustre diplomático que, al decir de un clásico del siglo, "tiene merced de los aplausos universales, como mejor político de nuestros tiempos."

No es el clasicismo de Saavedra una consecuencia de la época en que vivió, ni siquiera a los efectos de una aguda crítica, del maravilloso estilo de su literatura, que tan elegantemente supo sustraer de las posturas decadentistas de un culteranismo o conceptismo, en que ya antes que él habían prendido genios de nuestras Letras.

La médula de lo clásico no entraña tanto en circunstancias más o menos sustantivas, pero siempre adheridas, cuanto—y de aquí el valor universal e intemporal del clasicismo—en su contenta y afortunada posibilidad de patrón, de modelo.

Las máximas políticas de nuestro Saavedra, junto a la delicada galanura de su estilo, están llenas de un valor actual que impresiona el ánimo. Y hemos escogido esta "Empresa LX" porque, sin mengua del valor de las restantes, nos deja la impresión de que sus máximas no han sido leídas en hojas que amarillean el tiempo aun en las más modernas ediciones, sino escuchadas del propio Saavedra redivivo.

"Si no crece el Estado, mengua...". Es cierto que Saavedra, hablando de la comunidad política, no elude comparaciones biológicas que le llevan a afirmar la analogía del Estado, con seres vegetales y animales.

Pero una sosegada lectura de sus páginas, ayudada con cierta agudeza de interpretación, nos enseña que, lejos de llevar su analogía a escépticas consecuencias, afianza la influencia que en el porvenir del principio ejercen factores humanos, voluntarios y libres: "...ninguno se perdió en que no haya intervenido la imprudencia humana...". Y más adelante, con respetuoso sentido católico y romano: "No sé si me atreva a decir... que fueron los imperios perpetuos si en los principios se ajustara siem-

TRAZADO ACTUAL del frente del Este

La línea empieza en Solusseburgo, llega a Chudovo y termina en la región del río Lovo

Budapest, 3.—El corresponsal en Berlín del periódico "Pest" da los siguientes detalles sobre el trazado actual del frente del Este: la línea empieza, por el Norte, en Solusseburgo, llega a Chudovo y atraviesa el lago Lovo, para terminar paralelamente en la región del río Lovo, a una cuarenta kilómetros al noroeste de Vitebsk, después de cruzar aquel curso de agua. Aquí forma una bolsa hacia el lago y rodea a Smolensko, cambiando hacia el noreste para ganar el curso del Desna, cortar el río Geyn por delante de Konoto y llegar a Piltava, y en el Sur, desde Poltava, sigue el curso del Vorskla y alcanza el Dnieper al Este de Kremenchung. En esta zona se apoya en una cabeza de puente, al Este del citado río y de Dniepropetrovsk, y continúa a lo largo del Dnieper hasta los alrededores de Voloskolia, para bajar aún más al Sur y llegar hasta Merazu y Guenichesk.

"Por razones militares, fácilmente asequibles—dice el corresponsal—, no puedo dar más detalles sobre la situación del frente en la región de Charkoff, pero cabe afirmar que la línea ha cambiado ya en esta parte"—Efe.

ATAQUES A MOSCÚ
Berlín, 3.—La Aviación alemana concentró en el día de ayer nuevamente sus ataques contra Moscú, como hace saber la agencia oficiosa alemana. Todas las líneas ferroviarias de la Unión Soviética salen de Moscú. Las inmensas estaciones de Moscú constituyen un excelente objetivo para las bombas alemanas. Más de quince líneas férreas han quedado interrumpidas, seis estaciones destruidas, siete trenes destruidos, otros 33 incendiados y 16 estaciones incendiadas más o menos gravemente. El abastecimiento del ejército soviético ha sufrido de esta manera un golpe de particular gravedad.—Efe.

AVIONES DERRIBADOS
Berlín, 3.—Catorce aviones soviéticos, sin ninguna pérdida propia, han derribado los cazas alemanes en el sector meridional del frente del Este durante fuertes combates librados por un grupo de fuerzas aéreas contra una división del Reich. Las escuadrillas rusas fueron dispersadas con gran rapidez.—Efe.

BUQUES RUSOS HUNDIDOS
Helsinki, 3.—Oficialmente se anuncia: "Durante la noche del 2 al 3 las lanchas rápidas finlandesas hundieron en el puerto de Suursaari a tres remolcadores soviéticos modernos, de 500 toneladas cada uno. La misma noche fue rechazado un intento de incursión naval realizado por dos lanchas torpederas enemigas. Una de ellas, que ancló en unos bajos de la costa, fue bombardeada por un avión finlandés y se incendió"—Efe.

LA VENTA DE PETRÓLEO A LA U. R. S. S. por las Indias holandesas desagradaría al Japón Y LO CONSIDERARÍA COMO UN ACTO HOSTIL

Tokio, 3.—El portavoz del Gobierno japonés consideraría como un acto hostil la venta a la U. R. S. S. por las Indias holandesas de petróleo y otras mercancías. Japón trata de llegar progresivamente—medió el portavoz—a la conclusión de nuevos acuerdos con Batavia. En estas circunstancias habría de sorprenderle el trato de favor dispensado por las Indias holandesas a la Unión Soviética.

Refiriéndose a los rumores según los cuales Estados Unidos se proponían organizar convoyes para la travesía del Pacífico, el portavoz declaró que no sabía contra quien se dirigían estas medidas de protección.—Efe.

El curso académico en Valladolid
(Viene de la tercera página)

capitan a los hombres encadenados. Hay momentos en que la niñez aparece más luminada que toda la sabiduría humana en la perfección de la más experimentada ancianidad. Como dijo el poeta alemán: «La sencillez infantil hace evidente lo que el sabio no presiente».

A esos impulsos de los tiempos siguen otros motivos más perfunctos y jugosos, como son el afán de aliviar los males ajenos y el deseo de gloria, que ya influyen de una manera más viva y directa en el corazón y los entendimientos juveniles.

En cuanto al motivo sentimental de consolar a los que sufren, forma más sublime y práctica del amor a los semejantes, seguramente que ello constituye uno de los más poderosos motores que impulsan al médico al ejercicio profesional, y le guían y le orientan.

Los ataques aéreos alemanes sobre Inglaterra aumentan de nuevo

Nueva York, 3.—En una información titulada "Los ataques aéreos alemanes sobre Inglaterra aumentan de nuevo su violencia", el diario "New York Times" dice que cinco ciudades británicas han sufrido duros ataques durante las pasadas noches. Especialmente una ciudad situada al Sudeste de Inglaterra sufrió tres duros bombardeos que pueden ser considerados como los experimentados hasta la fecha por dicha ciudad. Desde varias millas de distancia pudieron escucharse las explosiones.—Efe.

OTRO ACUERDO COMERCIAL entre la Argentina y el Canadá

Angora, 3.—La firma del tratado turco-alemán de comercio se verificará el lunes y el martes próximos, según informaciones confirmadas en los altos círculos políticos de Angora.—Efe.

FINLANDIA NO FIRMARÁ JAMÁS LA PAZ

Estocolmo, 3.—El ministro finlandés Tanner, que se encuentra en la capital sueca de paso para Helsinki y procedente de Berlín, ha declarado que Finlandia no firmará jamás una paz separada con la URSS. El ministro ha dado a entender que la opinión pública sueca no se ha manifestado tan favorable a Finlandia en esta guerra como lo fue durante la guerra del invierno de 1939 a 1940. Añadió que espera que la tradicional amistad sueco-finlandesa se hará cada día más estrecha.—Efe.

Un armisticio en la noche del sábado

Londres, 3.—Un armisticio de varias horas reinó en el Canal de la Mancha, en la noche del sábado al domingo, para proceder al intercambio de 1.500 heridos alemanes por otros tantos ingleses. Los barcos y trenes encargados del transporte podrán ir iluminados.—Efe.

Una astilla volatoria y extrajudicial de la casa núm. 15 de la acera de San Francisco, de esta capital

Subsanado un error padecido en anterior anuncio, por el presente se hace saber a quienes interesa que tendrá lugar la subasta de la casa mencionada en el encabezamiento el día OCHO del corriente mes, a las OCHO DE SU MAÑANA, en la propiedad de don Rafael Serrano y Serrano, establecida en calle de López Gómez, número 2, de esta capital, y en cuyo estudio podrán examinar los licitadores el pliego de condiciones y títulos dominicales del inmueble referido objeto de la subasta.

Valladolid, a 1 de octubre de 1941.

MUEBLES CASA PINEDO
AVENIDA GENERAL FRANCO, 13
TELEFONO 1117 VALLADOLID

Café IDEAL NACIONAL
El más acreditado por la bondad de sus artículos
PLAZA MAYOR, 9 Y 10
Lea LIBERTAD



Posición alemana que domina los últimos reductos rojos en una aldea ocupada poco después por las tropas alemanas

La venta de petróleo a la U. R. S. S. por las Indias holandesas desagradaría al Japón Y LO CONSIDERARÍA COMO UN ACTO HOSTIL

Tokio, 3.—El portavoz del Gobierno japonés consideraría como un acto hostil la venta a la U. R. S. S. por las Indias holandesas de petróleo y otras mercancías. Japón trata de llegar progresivamente—medió el portavoz—a la conclusión de nuevos acuerdos con Batavia. En estas circunstancias habría de sorprenderle el trato de favor dispensado por las Indias holandesas a la Unión Soviética.

Refiriéndose a los rumores según los cuales Estados Unidos se proponían organizar convoyes para la travesía del Pacífico, el portavoz declaró que no sabía contra quien se dirigían estas medidas de protección.—Efe.

Una Empresa de pompas fúnebres de Liverpool, procesada por estafa

Berlín, 3.—Una Empresa de pompas fúnebres de Liverpool, la "Michael Daly Company", ha sido procesada por estafa y engaño en Inglaterra, según comunica el "Zwoelf Uhr Blatt". Al parecer, la empresa estaba encargada de buscar entre los escombros a las víctimas de los bombardeos, a las que luego daba sepultura, pero en vez de buscar los cadáveres, se limitaba a enterrarlos después de verificar los funerales. El hecho se descubrió casualmente al recibir una familia una nota oficial de haber sido encontrado entre las ruinas de una casa bombardeada el cadáver de un familiar a quien hacía pocos días, y con acompañamiento de todos los deudos, había dado sepultura la casa Michael Daly. Se procedió, en consecuencia, a la apertura del primer féretro y se vino de este modo a descubrir la superchería.

El lunes se firmará el tratado turco-alemán de comercio

Angora, 3.—La firma del tratado turco-alemán de comercio se verificará el lunes y el martes próximos, según informaciones confirmadas en los altos círculos políticos de Angora.—Efe.

FINLANDIA NO FIRMARÁ JAMÁS LA PAZ

Estocolmo, 3.—El ministro finlandés Tanner, que se encuentra en la capital sueca de paso para Helsinki y procedente de Berlín, ha declarado que Finlandia no firmará jamás una paz separada con la URSS. El ministro ha dado a entender que la opinión pública sueca no se ha manifestado tan favorable a Finlandia en esta guerra como lo fue durante la guerra del invierno de 1939 a 1940. Añadió que espera que la tradicional amistad sueco-finlandesa se hará cada día más estrecha.—Efe.

Un armisticio en la noche del sábado

Londres, 3.—Un armisticio de varias horas reinó en el Canal de la Mancha, en la noche del sábado al domingo, para proceder al intercambio de 1.500 heridos alemanes por otros tantos ingleses. Los barcos y trenes encargados del transporte podrán ir iluminados.—Efe.

Una astilla volatoria y extrajudicial de la casa núm. 15 de la acera de San Francisco, de esta capital

Subsanado un error padecido en anterior anuncio, por el presente se hace saber a quienes interesa que tendrá lugar la subasta de la casa mencionada en el encabezamiento el día OCHO del corriente mes, a las OCHO DE SU MAÑANA, en la propiedad de don Rafael Serrano y Serrano, establecida en calle de López Gómez, número 2, de esta capital, y en cuyo estudio podrán examinar los licitadores el pliego de condiciones y títulos dominicales del inmueble referido objeto de la subasta.

Valladolid, a 1 de octubre de 1941.

MUEBLES CASA PINEDO
AVENIDA GENERAL FRANCO, 13
TELEFONO 1117 VALLADOLID

Café IDEAL NACIONAL
El más acreditado por la bondad de sus artículos
PLAZA MAYOR, 9 Y 10
Lea LIBERTAD

NOTICIAS CORTAS

Paris, 3.—Treinta y tres comunistas han sido detenidos en los alrededores de Amiens. Se ha ordenado la detención de otros diez comunistas y se examinan treinta casos que están pendientes de dictamen.—Efe.

Tokio, 3.—Ha sido establecida la censura postal.—Efe.

Vichy, 3.—El gobernador general de Argelia, general Weygand, contará en adelante con la asistencia de un Consejo privado consultivo, que sólo podrá emitir su opinión sobre los asuntos que se le planteen.—Efe.

Noticias varias del extranjero

Vichy, 3.—El jefe del Estado, mariscal Petain, ha indultado de la pena de muerte a Collette, autor del atentado contra Laval y Marcel Deat.—Efe.

Berlín, 3.—Según noticias recibidas hasta ahora, los bolcheviques han perdido el día 2 de octubre 42 aviones, de los que 37 fueron derribados por los cazas alemanes en combates aéreos.—Efe.

Praga, 3.—Varias personas en Praga y Brunn han sido condenadas a muerte por un Tribunal militar, ante el que comparecieron acusadas de alta traición, sabotaje y tenencia ilícita de armas. Entre los procesados figuraba un excoronel del ejército checo. Todas las sentencias han sido ya ejecutadas. El Tribunal de Brunn ha absuelto a dos acusados.—Efe.

Berlín, 3.—El mariscal Von Brauchisch, jefe del Ejército del Reich, cumplirá mañana, sábado, 60 años.—Efe.

Nueva York, 3.—El excoordinador republicano a la Presidencia, Wendell Wilkie, ha puesto de relieve los fines comunes de los Estados Unidos y China en un discurso pronunciado en un mitin celebrado en el Madison Square Garden para recaudar fondos con destino al Gobierno de Chung-King. Dijo, entre otras cosas: "Estamos firmemente decididos a prestar a China una ayuda y una colaboración positiva e inmediata".—Efe.

Shanghai, 3.—El portavoz del ejército japonés en esta ciudad ha hecho saber hoy que la ofensiva japonesa iniciada el jueves en la región septentrional de la provincia de Honan ha conseguido rápidos progresos. Las tropas imperiales del Japón se encuentran ya a diez kilómetros del centro ferroviario de Cheng-Sien. Las pérdidas de los chinos—terminó diciendo—se elevan hasta ahora a dos mil muertos y cinco mil heridos.—Efe.

Tokio, 3.—La importante isla estratégica de Siang-Yang, en la provincia de Huan, ha sido ocupada por las tropas japonesas, según anuncia un comunicado del cuartel general, en China.

Siang-Yang tiene una población de 20.000 habitantes y es un puerto de gran interés para la exportación de productos agrícolas. Está situado en la desembocadura del río del mismo nombre, el Siang.—Efe.

Berlín, 3.—Ochenta y nueve de los ciento cuatro delegados rusos, norteamericanos y británicos que se han reunido en Moscú son judíos, y los demás son personas ligadas al judaísmo, declara el diario berlinés "Zwoelf Uhr Blatt". El diario añade que la conferencia de Moscú comenzó al

El antiguo palacio de los Zares, cerca de San Petersburgo, conquistado

Berlín, 3.—Las tropas alemanas que operan en torno a San Petersburgo han logrado apoderarse del antiguo palacio de los Zares, situado al Sudeste de la ex capital imperial rusa. Parece ser que tanto el edificio como los jardines que le rodean no han sufrido daños de consideración.—Efe.

Berlín, 3.—En relación con la ocupación por las fuerzas alemanas del palacio zarista, conocido con el nombre del "Versalles del Este" a causa de los tesoros artísticos que encierra, la agencia D. N. B. informa que las baterías soviéticas de Cronstadt han intentado en vano impedir el cerco de las tropas bolcheviques que guarnecían el sector, pero con su fuego han conseguido destruir parte de los edificios. Los últimos nidos de resistencia soviética fueron eliminados por las tropas alemanas, que ocasionaron sangrientas pérdidas a los bolcheviques. Un incendio provocado por los rojos en una de las partes más hermosas del edificio ha podido ser dominado por las tropas alemanas, de tal modo que la mayor parte de las edificaciones se encuentran intactas.

El palacio de los Zares está situado en los alrededores de la localidad de Oranien-Baum emplazada en la orilla meridional del Golfo de Finlandia, y que fué ocupada ayer por las tropas del Reich.—Efe.

El antiguo palacio de los Zares, cerca de San Petersburgo, conquistado

Berlín, 3.—Las tropas alemanas que operan en torno a San Petersburgo han logrado apoderarse del antiguo palacio de los Zares, situado al Sudeste de la ex capital imperial rusa. Parece ser que tanto el edificio como los jardines que le rodean no han sufrido daños de consideración.—Efe.

Berlín, 3.—En relación con la ocupación por las fuerzas alemanas del palacio zarista, conocido con el nombre del "Versalles del Este" a causa de los tesoros artísticos que encierra, la agencia D. N. B. informa que las baterías soviéticas de Cronstadt han intentado en vano impedir el cerco de las tropas bolcheviques que guarnecían el sector, pero con su fuego han conseguido destruir parte de los edificios. Los últimos nidos de resistencia soviética fueron eliminados por las tropas alemanas, que ocasionaron sangrientas pérdidas a los bolcheviques. Un incendio provocado por los rojos en una de las partes más hermosas del edificio ha podido ser dominado por las tropas alemanas, de tal modo que la mayor parte de las edificaciones se encuentran intactas.

El palacio de los Zares está situado en los alrededores de la localidad de Oranien-Baum emplazada en la orilla meridional del Golfo de Finlandia, y que fué ocupada ayer por las tropas del Reich.—Efe.

MUEBLES CASA PINEDO
AVENIDA GENERAL FRANCO, 13
TELEFONO 1117 VALLADOLID

Café IDEAL NACIONAL
El más acreditado por la bondad de sus artículos
PLAZA MAYOR, 9 Y 10
Lea LIBERTAD

Nueva condecoración para premiar actos de guerra en Alemania

Berlín, 3.—El Führer Cancellor ha creado una nueva condecoración para premiar los actos de bravura o de aplicación estratégica extraordinarios. La nueva condecoración se llamará Orden de Guerra de la Cruz Alemana y podrá ser en plata y en oro.

El "Diario Oficial" da a este respecto los siguientes detalles:

Tendrá forma de una estrella octogonal de color gris mate con un borde de plata. En el campo de plata mate irá grabada una corona de laurel de plata o de oro, con una cruz gamada negra con borde de plata. La corona de laurel llevará la fecha de 1941. La condecoración sólo podrá ser impuesta a los militares que se destaquen extraordinariamente por sus éxitos estratégicos, en cuyo caso será en plata, o a los que se distinguen por su valor extraordinario. Como condiciones previas para la concesión de la misma será preciso estar en posesión de la Cruz de Hierro de primera clase del año 1939 o de la guerra mundial o poseer la Cruz del Mérito de primera clase con espadas.—Efe.

Una Empresa de pompas fúnebres de Liverpool, procesada por estafa

Berlín, 3.—Una Empresa de pompas fúnebres de Liverpool, la "Michael Daly Company", ha sido procesada por estafa y engaño en Inglaterra, según comunica el "Zwoelf Uhr Blatt". Al parecer, la empresa estaba encargada de buscar entre los escombros a las víctimas de los bombardeos, a las que luego daba sepultura, pero en vez de buscar los cadáveres, se limitaba a enterrarlos después de verificar los funerales. El hecho se descubrió casualmente al recibir una familia una nota oficial de haber sido encontrado entre las ruinas de una casa bombardeada el cadáver de un familiar a quien hacía pocos días, y con acompañamiento de todos los deudos, había dado sepultura la casa Michael Daly. Se procedió, en consecuencia, a la apertura del primer féretro y se vino de este modo a descubrir la superchería.

El lunes se firmará el tratado turco-alemán de comercio

Angora, 3.—La firma del tratado turco-alemán de comercio se verificará el lunes y el martes próximos, según informaciones confirmadas en los altos círculos políticos de Angora.—Efe.

FINLANDIA NO FIRMARÁ JAMÁS LA PAZ

Estocolmo, 3.—El ministro finlandés Tanner, que se encuentra en la capital sueca de paso para Helsinki y procedente de Berlín, ha declarado que Finlandia no firmará jamás una paz separada con la URSS. El ministro ha dado a entender que la opinión pública sueca no se ha manifestado tan favorable a Finlandia en esta guerra como lo fue durante la guerra del invierno de 1939 a 1940. Añadió que espera que la tradicional amistad sueco-finlandesa se hará cada día más estrecha.—Efe.

Un armisticio en la noche del sábado

Londres, 3.—Un armisticio de varias horas reinó en el Canal de la Mancha, en la noche del sábado al domingo, para proceder al intercambio de 1.500 heridos alemanes por otros tantos ingleses. Los barcos y trenes encargados del transporte podrán ir iluminados.—Efe.

MUEBLES CASA PINEDO
AVENIDA GENERAL FRANCO, 13
TELEFONO 1117 VALLADOLID

Café IDEAL NACIONAL
El más acreditado por la bondad de sus artículos
PLAZA MAYOR, 9 Y 10
Lea LIBERTAD

Deportes LOS PARTIDOS de la segunda jornada liguera

Los más interesantes se jugarán en Barcelona, Oviedo y Alicante

El combate Joe Louis-Nova ha valido medio millón de dólares

LAS ULTIMAS ADQUISICIONES DE JUGADORES

El probable equipo que jugará el domingo contra el Arenas

RUFO, el buen medio ala del Valladolid, que a noche llegó a nuestra ciudad...



Equipo del Español de Barcelona, que el pasado domingo venció al Atlético bilbaíno y que mañana se enfrentará con el Barcelona

Mañana juega el Valladolid su segundo partido de Liga contra el Arenas de Bilbao...

El lugar del extremo izquierda por lesión de Bravo, el último domingo, ignorándose en estos momentos quién será el encargado de cubrir esa baja.

LA REAL SOCIEDAD A VALENCIA San Sebastián.—Ayer salió con dirección a Valencia el equipo de la Real Sociedad...

EL CURUÑA A ALICANTE La Coruña.—El próximo domingo jugará el Club Deportivo contra el Alicante en el estadio de Bardin.

PRESENTACION DEL GRANADA C. F. ANTE EL PUBLICO MADRILEÑO El domingo, en partido de campeonato de Liga, el Madrid se presentará por vez primera en la temporada ante la afición.

El adversario del Madrid será el equipo granadino, precisamente. El grupo de la ciudad de la Alhambra, en el que figuran nada menos que siete jugadores madrileños...

MAÑANA COMIENZAN LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO DE 2.ª Y 3.ª CATEGORIAS Mañana, domingo, día 5, darán comienzo los campeonatos de Segunda y Tercera Categorías de esta Comarca de Fútbol...

LA TEMPORADA FUTBOLISTICA MILITAR En forma activa tenemos conocimiento que de hace unos días en la Secretaría de la Federación Militar de Deportes de la VII Región se viene trabajando para la inauguración de la temporada futbolística

Creemos que sea este conjunto el que enfrente Platko a los areneros, porque la defensa, que estaba un poco tocada del partido de Salamanca, se encuentra ya en condiciones de actuar...

En la línea delantera no creemos que haya más modificaciones que la de Sañudo, que por primera vez vestirá la camiseta del Valladolid conduciendo su ataque.

Ahora Platko, y nadie más, tiene la palabra, y el que a diario pulsa la forma y facultades de cada uno de los jugadores designará los once muchachos que mañana, domingo, han de disputar los dos puntos al Arenas en el Estadio.

LUIS ANGEL ANTE EL BARCELONA-ESPAÑOL En torno al acontecimiento de mañana, domingo, en que, correspondiente al campeonato nacional de Liga, se enfrentarán en el campo de Sarriá los eternos rivales de la región catalana Barcelona y Español...

El Español parece ser que alineará el mismo "once" que jugó con tanto acierto el domingo anterior en San Mamés, con la única sustitución del meta Ortega por el titular Martorell.

En el Barcelona seguramente se contará con Ceballos para la defensa junto con Zabala. La línea media estará integrada por Calvet-Raich-Valmaña, y en la delantera hará su reaparición el interior derecha Graña.

FUTBOL ESTADIO MUNICIPAL Domingo, 5 de octubre de 1941 — A las cuatro y cuarto de la tarde Inauguración de la temporada

Interesantísimo partido del Campeonato Nacional de la Segunda División de Liga Arenas Club contra Real Valladolid Deportivo

La segunda jornada de la Liga

- PRIMERA DIVISION Oviedo A. Aviación, Castellón-Sevilla, Alicante-Coruña, Español-Barcelona, Ceita-A. Bilbao, Madrid-Granada, Valencia R. Sociedad. SEGUNDA DIVISION Grupo 1.º R. Unión-Santander, Valladolid-Arenas, Ferrol-Salamanca, Baracaldo-Gijón. Grupo 2.º Osasuna-Constancia, Gerona-Levante, Alavés-Sabadell, Zaragoza-Ferrovial. Grupo 3.º Xerez-Elche, Murcia-Malacitano, Ceuta-Cartagena, Betis-Cádiz.

Mundo y Epi en el puesto de interior derecha. Marcó cuatro de los ocho tantos con que el Valencia venció al Catorrajo. Su actuación satisfizo plenamente.

Boxeo

139.000 DOLARES HA RECIBIDO JOE LOUIS POR SU COMBATE CONTRA NOVA.—LA RECAUDACION HA SIDO DE MEDIO MILLON Nueva York.—El encuentro de boxeo para el campeonato mundial de todas las categorías entre Joe Louis y Lou Nova ha producido un ingreso de medio millón de dólares.

El campeón mundial ha desmentido ante los periodistas que tenga intención de abandonar o retirarse del boxeo cuando se incorpore al Ejército norteamericano, y ha declarado que está dispuesto a enfrentarse nuevamente con Billy Conn si este último encuentra manera de enfrentarse durante su servicio militar.

Las últimas adquisiciones

NUEVOS JUGADORES AL LEVANTE El Levante Unión Deportiva, ha contratado a los jugadores siguientes: Machicha I, delantero centro, procedente del Celta; Suárez, defensa, del Deportivo de La Coruña, y Callejo, interior derecha, que ya se ha entrenado ayer, causando muy buena impresión. Además se anuncia que el titular del equipo Iriondo reaparecerá próximamente en las filas del Club.

CELAYA, EL BILBAO Y EL ATLETICO Bilbao.—La cantera del Atlético de Bilbao es el Bilbao Atlético, y en ella hay un jugador que se llama Celaya, y que juega de medio centro. Pues bien, el Atlético, según se dice, y en vista de la flojedad de su línea media, quiere realizar el traspaso de Celaya a sus filas, para lo que no hay impedimento alguno. Celaya, que viene destacando como jugador de gran porvenir, pudiera ser la solución que se busca y que se desconoce, ni mucho menos, técnicos y directivos del Atlético.

CAACHO Y CHAO, EN REBELDIA La Coruña.—Los jugadores del R. C. Deportivo Eduardo González Valiño, conocido por Chacho, y el jugador Antonio Villar, Chao, extremo izquierdo, han sido declarados en rebeldía en vista de que se niegan a firmar la ficha.

UN NUEVO DELANTERO AL VALENCIA Valencia.—En Valencia ha conseguido la ficha de un nuevo jugador que, según todas las referencias, es un elemento valiosísimo para la delantera del equipo campeón de España. Igoo, así se llama el muchacho, es un joven futbolista donostiarra, accidentalmente en Valencia. Eguaba en las filas del Catorrajo, ciudad de los arrabales de la capital levantina, y sus actuaciones llamaban poderosamente la atención.

El Levante y el Alicante se habían interesado por la firma del citado jugador; pero ha sido el Valencia quien lo ha conseguido. Ayer tarde se alineó por vez primera junto a

La segunda jornada de la Liga

- PRIMERA DIVISION Oviedo A. Aviación, Castellón-Sevilla, Alicante-Coruña, Español-Barcelona, Ceita-A. Bilbao, Madrid-Granada, Valencia R. Sociedad. SEGUNDA DIVISION Grupo 1.º R. Unión-Santander, Valladolid-Arenas, Ferrol-Salamanca, Baracaldo-Gijón. Grupo 2.º Osasuna-Constancia, Gerona-Levante, Alavés-Sabadell, Zaragoza-Ferrovial. Grupo 3.º Xerez-Elche, Murcia-Malacitano, Ceuta-Cartagena, Betis-Cádiz.

Mundo y Epi en el puesto de interior derecha. Marcó cuatro de los ocho tantos con que el Valencia venció al Catorrajo. Su actuación satisfizo plenamente.

Boxeo

139.000 DOLARES HA RECIBIDO JOE LOUIS POR SU COMBATE CONTRA NOVA.—LA RECAUDACION HA SIDO DE MEDIO MILLON Nueva York.—El encuentro de boxeo para el campeonato mundial de todas las categorías entre Joe Louis y Lou Nova ha producido un ingreso de medio millón de dólares.

El campeón mundial ha desmentido ante los periodistas que tenga intención de abandonar o retirarse del boxeo cuando se incorpore al Ejército norteamericano, y ha declarado que está dispuesto a enfrentarse nuevamente con Billy Conn si este último encuentra manera de enfrentarse durante su servicio militar.

Las últimas adquisiciones

NUEVOS JUGADORES AL LEVANTE El Levante Unión Deportiva, ha contratado a los jugadores siguientes: Machicha I, delantero centro, procedente del Celta; Suárez, defensa, del Deportivo de La Coruña, y Callejo, interior derecha, que ya se ha entrenado ayer, causando muy buena impresión. Además se anuncia que el titular del equipo Iriondo reaparecerá próximamente en las filas del Club.

CELAYA, EL BILBAO Y EL ATLETICO Bilbao.—La cantera del Atlético de Bilbao es el Bilbao Atlético, y en ella hay un jugador que se llama Celaya, y que juega de medio centro. Pues bien, el Atlético, según se dice, y en vista de la flojedad de su línea media, quiere realizar el traspaso de Celaya a sus filas, para lo que no hay impedimento alguno. Celaya, que viene destacando como jugador de gran porvenir, pudiera ser la solución que se busca y que se desconoce, ni mucho menos, técnicos y directivos del Atlético.

CAACHO Y CHAO, EN REBELDIA La Coruña.—Los jugadores del R. C. Deportivo Eduardo González Valiño, conocido por Chacho, y el jugador Antonio Villar, Chao, extremo izquierdo, han sido declarados en rebeldía en vista de que se niegan a firmar la ficha.

UN NUEVO DELANTERO AL VALENCIA Valencia.—En Valencia ha conseguido la ficha de un nuevo jugador que, según todas las referencias, es un elemento valiosísimo para la delantera del equipo campeón de España. Igoo, así se llama el muchacho, es un joven futbolista donostiarra, accidentalmente en Valencia. Eguaba en las filas del Catorrajo, ciudad de los arrabales de la capital levantina, y sus actuaciones llamaban poderosamente la atención.

El Levante y el Alicante se habían interesado por la firma del citado jugador; pero ha sido el Valencia quien lo ha conseguido. Ayer tarde se alineó por vez primera junto a

Toros

UN "GITANILLO DE VALLADOLID"

Buscando mayor espacio... aquel muchacho de bronceado rostro y gráceo "zazón", modestísimo y simpático, que mató un toro con toda la barba en el festival a beneficio de la Obra "18 de Julio", recientemente en nuestra plaza de toros, ya no se apartará de ahora en adelante "Búfalo". No, señores. Este apodo, de fiera salvaje, ha sido cambiado por el de "Gitanillo de Valladolid", de mucha más solera y simpatía que el que acaba de legar al olvido.

En Sevilla se está celebrando una encuesta sobre quiénes son los mejores matadores de toros, y, naturalmente, todos son sevillanos. Allí ellos, si los sevillanos se las componen, Marcial Lalanda y Del Pino, por ejemplo, o Domingo Ortega, son zapaticas rusas al lado de un Martín Vázquez.

SOBRE LA RETIRADA DE FERNANDO DOMINGUEZ

Todas las secciones taurinas de los periódicos de España se han ocupado estos días de la retirada del torero Fernando Domínguez. En estas secciones hemos leído inspirados recuerdos para el ex-torero de Valladolid, que un día estuvo a la cabeza del escalafón taurino.

POCAS COSAS MAS

Como saben ustedes, dentro de breves días Domingo Ortega, acompañado de su esposa, de su hermano Luis y de varios "elementos" de cuadrilla embarcará para América con objeto de torrear varias corridas y dar la alternativa a su hermano. Ahora ya se hacen pronósticos para el regreso, y se dice que debutará en España, a principio de temporada, en Sevilla, alternando con dos toreros andaluces, matando toros de Miura.

Se dice también que en vista de que a "Carnicerito" no le fué mal

PALABRAS CRUZADAS

Grid for crossword puzzle with words: ALIZAR, CALOR, ES LA VIDA, ALAMOS, LAYARE, C. ATIME, LAVA, AHI, ASAR, ATE, ABANA, ONE, ST, ANS, OSO, OS, CORTE, DONAY, DO, COLLONA, EL, ESA, MARRA, ASA, D, F, M, O, L, A, S, T, A, G, O, S, E, S, O, D, A, V, E, S, E, V, I, R, A, M, S, O, S, A, S, J, A, C, O, O.

Solución al último problema

Reservado para el Garage Carrión Mantilla C - Teléfono 23-34

Bañeario de SOLARES Sistema nervioso, Estómago Intestino, Temperatura oficial, 1.º Julio a 30 de Septiembre. Hotel de primer orden, completamente restaurado. Thea, Orquesta. Precios del año 1936. Informes: Administrador de Bañeario. SOLARES (Santander)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO REPRESENTANTES activos, preparados, se necesitan para venta inmejorable máquina de coser. En partidos de confianza. Inmediata comisión, gastos nulos. Escribir Francisco Rojo, San Benito, 16.

ZAPATEROS. Se necesitan un oficial, un aprendiz adelantado y un obrero para trabajar en las máquinas, con preferencia en las de poner viras y puntear pisos. Informarán, Oficina de Colocación, 6.341.

ALQUILERES DESEO habitación independiente, con derecho a cocina, sitio céntrico, casa señorial para vivir en familia. Ofertas, esta Administración.

SE DESEAN dos gabinetes de dos camas cada uno y con derecho a cocina. Informes al teléfono 1.636.

ENSEÑANZAS OPOSICIONES CUERPO GENERAL DE POLICIA. Preparación por personal especializado. Contestaciones rigurosamente ajustadas al programa. Ptas. 25 a 34. Teléfono 2390.

CLASES de Contabilidad, Cálculos Mercantiles para adultos y exámenes en Escuela Comercio, por profesor mercantil especializado. Labaredos, 4, segundo.

VARIOS ALMACEN de DROGAS, Norberto Adúez, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

RESTAURANTE Alejandro Valverde, Sandoval, 7 (Frente al Val). Platos económicos, servicios esmerados de bar. Teléfono 2983.

GASOMOTORES Imperfectos. Consultar a Taherías Rafols y se le pondrán en condiciones de marchar bien. Plaza Santa Brígida, 7. Valladolid. Teléfono 1.704.

del todo en su nueva prueba como novillero, efectuada recientemente en Málaga, la próxima temporada se agregará al escalafón de la novillería. ¡Bien por la infancia!

Y sigue insistiendo en que el apoderado de "Manolete", el ex-matador de toros "Cámara", vuelva a los toros en plan de "torero", ¡Olé, olé por la infancia!

En Sevilla se está celebrando una encuesta sobre quiénes son los mejores matadores de toros, y, naturalmente, todos son sevillanos. Allí ellos, si los sevillanos se las componen, Marcial Lalanda y Del Pino, por ejemplo, o Domingo Ortega, son zapaticas rusas al lado de un Martín Vázquez.

TRABAJADOR:

Los beneficios de los Subsidios y Seguros Sociales (de Vejez, Familiar, Accidentes del Trabajo y Maternidad), son tramitados gratuitamente y sin intermediarios mercantiles. Infórmate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión (Alarcón, 2).

Lea LIBERTAD

Información nacional

MULTADOS POR BLASFEMOS

Madrid, 3.—Por blasfemar en distintas ocasiones, el Gobierno Civil ha impuesto una multa de 200 pesetas a Martín Oceda Moreno, domiciliado en Buitrago, calle de la Villa; a Gregorio Martín Prieto, de San Fernando de Henares, con la misma cantidad por desacato a la autoridad, y a Josepina Delgado, con 3.000 pesetas por uso indebido de 150 litros de gasolina correspondientes a una hoja de ruta.—Cifra.

UN CURSILLO PRELIMINAR EN LAS FLECHAS AZULES PARA SU PASO A LA SECCION FEMENINA

Madrid, 3.—Con motivo del paso de las flechas azules a la Sección Femenina en el presente año, la Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha organizado un breve cursillo para estas afiliadas como preparación a su ingreso en el Partido. Comenzará el día 6 y se clausurará con el acto del juramento el día 15, fiesta de Santa Teresa, Patrona de la Sección Femenina. Para este cursillo se ha elaborado un completo programa de lecciones, que ha sido remitido a todas las dirigidoras provinciales y locales del Frente de Juventudes.—Cifra.

Delegación del Ministerio de Hacienda

Jaén, 3.—Los ferroviarios de la estación de Espeluy, afiliados a la C. N.-S. y pertenecientes al Sindicato de Vías y

PARA LA EXPROPIACION DE LOS TERRENOS PARA AMPLIACION DE LAS OBRAS DE LA SUBSIDIARIA DE LA COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS S. A. (Campesina), EN VALLADOLID

Anuncio

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 4.º de la ley de la Jefatura del Estado de 7 de octubre de 1939, sobre procedimientos en las leyes de expropiación forzosa, y declaradas de urgencia las obras de ampliación de la Subsidiaria de Campesina, en esta capital por Decreto de la Presidencia del Gobierno de 10 de julio último, he acordado proceder a la ocupación de los terrenos sitos en la carretera de Adanero a Gijón, lado izquierdo entrando del edificio de dicha Compañía, frente al Cuartel de Caballería.

Por tanto, se cita para el día 17 de su tarde, a doña Carmen Sánchez Arcilla, don Mariano y don Teófilo Sánchez Cueto Pérez, don Elías Sánchez Cueto Ortiz y don Francisco Sánchez Cueto Toca, como propietarios pro indiviso de los terrenos afectados, para que comparezcan en la finca objeto de este anuncio, para dar cumplimiento a lo dispuesto en dicha Ley, sobre levantamiento del catastro previa a la ocupación.

Valladolid, 2 de octubre de 1941. El delegado de Hacienda,

En Pradera

ESTRENO DE "LA VUELTA DEL RUISEÑOR"

He aquí una buena película. Lo que constituye una de las dificultades mayores de las películas musicales ha sido superado en este film Columbia, que fué estrenado ayer en Pradera con lleno rotundo.

La cast totalidad de las películas musicales suelen ser pesadas, monótonas y especiales para los entusiastas a la música clásica. Para el resto del público esta clase de películas son inaceptables, porque no tienen ni ritmo ni alicientes precisos para enlazar la trama musical de su elemento esencial, y aquí es donde reside el éxito principal de "La vuelta del ruiseñor": saber presentarnos, en escenas magníficas, trozos de las mejores óperas, cantadas de forma impecable, sin dar lugar a la monotonía que a neta apuntábamos, ni a la pesadumbre clásica de este tipo de películas, ya que en este caso el argumento, de fácil comedia, está salpicado de finos detalles de humor, algunos excelentes, que dan amenidad al desenvolvimiento del asunto y hacen que el espectador vea con más agrado la parte musical, exquisita por la selección de los trozos interpretados.

De esta forma se ha logrado armonizar en el mismo film la parte musical fina y selecta de ese tipo de películas a que ayudamos al comienzo de esta crítica, y el interés, simpatía y humor de graciosas actuaciones que tanto se celebran y que contribuyen a que la generalidad del público se atienda y guste de motivos un poco más elevados que toda esa gama de argumentos a que en general nos tiene acostumbrados el cine americano.

Técnicamente cuenta esta película con cuidados elementos que una inteligente dirección ha sabido largar para dar realce al bien planteado argumento. El doblaje al español, bien realizado. La interpretación, francamente buena, sobresaliendo la gran Grace Moore y Melvyn Douglas.—MARPE.

Gran concurso de reportajes de "Fotos"

"FOTOS" ABRE UN CONCURSO DE REPORTAJES LITERARIOS Y FOTOGRAFICOS CON LAS SIGUIENTES CONDICIONES: Primera.—Pueden concurrir a este concurso todos los escritores y periodistas, así como aquellos que se consideren capacitados para aspirar a estos títulos. Segunda.—Los reportajes versarán sobre temas contemporáneos o antiguos, siempre que se relacionen con la actualidad. Tercera.—Los reportajes serán enviados escritos a máquinas, en cuartillas normales, a dos espacios y por una sola cara, en un mínimo de seis cuartillas y un máximo de diez. Cuarta.—En cada uno de los trabajos literarios se enviarán las fotografías correspondientes, a un tamaño mínimo de 8 1/2 x 9, y en número no inferior a seis. Estas fotografías serán originales, y, en caso de enviar alguna ya publicada o cualquier reproducción de cuadro, dibujo, etc., éstas no contarán en el cómputo de seis, imprescindible para aceptar el trabajo. Quinta.—Los trabajos vendrán firmados con un lema y en sobre aparte y cerrado, titulado con el mismo lema, las señas y nombre del concursante. Sexta.—El plazo de admisión terminará el día 10 de noviembre, considerándose no recibidos los que lleguen pasada esta fecha. Octava.—Los nombres de las personas que constituyen el Jurado se darán a conocer al publicarse el fallo del concurso. Novena.—De todos los trabajos presentados se seleccionarán los que a juicio del Jurado sean los mejores, reservándose "Fotos" el derecho de publicarlos, mediante el pago a sus autores de la cantidad que normalmente paga "Fotos" a sus colaboradores habituales. Las fotografías publicadas serán abonadas asimismo con arreglo a la tarifa del periódico. Los no admitidos o rechazados no se devolverán. Decima.—Entre los trabajos seleccionados se otorgarán los siguientes premios: 1.º Mil pesetas. 2.º Quinientas pesetas. 3.º Trescientas pesetas. Con este concurso "Fotos" inaugura la serie de la que daremos más detalles en números sucesivos. A este de reportajes seguirá el de cuentos y de historietas infantiles, con importantes premios en metálico y la colaboración de las casas editoriales.

EL DISCURSO DE HITLER

Más de 18.000 carros blindados destruidos o capturados y más de 14.500 aviones destruidos o derribados en la campaña de Rusia

Hay divisiones que desde la primavera han cubierto más de dos mil quinientos y hasta tres mil kilómetros a pie

(Viene de la primera página)
decidi tomar la iniciativa. Cuando el enemigo nos está apuntando lentamente con su arma, no se puede esperar a que apriete el gatillo. La guerra del Este se desarrolla desde hace meses, y puedo afirmar que todo se ha producido según los planes establecidos por nosotros.

RELACIONES CON ITALIA Y OTROS PAISES AMIGOS

Refiriéndose después nuevamente a los principios del nacionalsocialismo, el Führer declaró que dichos principios alejaban toda idea de guerra. "Pero una cosa era segura—prosiguió diciendo—y es que no queríamos en ningún caso una circunstancia que renunciara al restablecimiento de la libertad alemana y con ella a las condiciones necesarias para el renacimiento de la nación. Animado por este espíritu, hice al mundo gran número de proposiciones. Todas las ofertas de paz que hice al mundo, las propuestas de desarme, las proposiciones destinadas a crear una economía razonable y un ordenamiento nuevo, fueron rechazadas. A pesar de ello, conseguimos poco a poco ejecutar, por medio de un trabajo de paz que duró varios años, la gran reforma del interior y también comenzamos a reorganizar la unión de la nación alemana, la creación del gran Reich alemán y la reabsorción de millones de compatriotas alemanes dentro de su patria, volviendo de esta manera a poner a disposición del pueblo alemán el peso de su número y de su fuerza política. Durante este tiempo conseguí ganarme cierto número de aliados, a la cabeza de los cuales se encuentran Italia, dirigida por un hombre de Estado al que me une una amistad profunda e íntima. (Vivos aplausos.) Nuestras relaciones con el Japón, igualmente, no dejaron de mejorar. Teníamos además en Europa cierto número de pueblos y de Estados que no habían dejado nunca de manifestarnos una simpatía y una amistad siempre iguales, ante todo Hungría y algunos Estados nórdicos. A estos pueblos vinieron a unirse otros, pero no desgraciadamente el pueblo británico. La responsabilidad de ello no incumbe al pueblo inglés en su conjunto; los responsables son algunos hombres que en su odio feroz y ciego sobotaban todo intento de acercamiento de este género, ayudados en ello por ese enemigo internacional del mundo que conocemos todos: la familia internacional. Entonces llegó por fin el día, exactamente como en 1914, en que hubo que tomar una grave decisión. No vacilé en aceptarla, porque esta decisión me obligó a tomar medidas defensivas. Estas medidas fueron de carácter puramente defensivo. Sin embargo, en los meses de agosto y septiembre de 1940 se vio que no era posible una explicación con Inglaterra en el Oeste, que habría retenido en dicha zona a toda la aviación alemana, ya que a mi espalda tenía un Estado que se apresuraba desde entonces a entrar en acción contra nosotros en un momento dado. Pero es cierto que hasta ahora no nos habíamos dado cuenta plenamente de los preparativos, ya por aquellos entonces terminados. Quise entonces, una vez más, aclarar todo el problema y por ello invité a Molotov a venir a Berlín.

prueba de debilidad. Por consiguiente renuncié a volver a intentar este camino, no puede haber más que una solución bien clara, una decisión de alcance mundial valedera para los cien años próximos.

ESFUERZOS POR REDUCIR LA EXTENSION DE LA GUERRA

En mis esfuerzos por reducir continuamente la extensión de la guerra—siguió diciendo Hitler—me decidí en 1939 a enviar a Moscú a mi ministro de Negocios Extranjeros, el que representaba para mí el dominio mis sentimientos más íntimos. Me esforcé por realizar un acuerdo, y vosotros sabéis con qué honradez cumplí mis compromisos. Desgraciadamente desde el principio se vio que en el otro lado la consecuencia de estos acuerdos era una traición que liquidó primeramente todo el Nordeste de Europa.

Todos vosotros sabéis lo que representaba entonces para mí el contemplar en silencio cómo era estrangulado el pequeño pueblo finlandés; lo que significó también que los Estados Bálticos fueran también sojuzgados. Esto sólo podrá ser comprendido por aquellos que conocen la historia alemana y que saben que no hay en aquellos Estados un solo kilómetro cuadrado de terreno que no haya sido labrado por colonos alemanes y cuya cultura y civilización no hayan venido de Alemania. A pesar de ello guardé silencio. Solamente cuando sentí, de semana en semana más claramente, que Rusia veía llegar el modo de marchar contra nosotros; cuando iba recibiendo datos de que en nuestra frontera surgían aeródromos uno al lado de otro; que en dicha frontera se concentraban una tras otra divisiones traídas de todas las partes del gigantesco Imperio soviético, entonces me vi obligado a preocuparme a mi vez, porque en la Historia no hay excusa para el que comete una falta. Me siento responsable ante el pueblo alemán, en mi calidad de jefe del Reich alemán, de la existencia presente y, en la medida de lo posible, de su porvenir. En estas condiciones me vi obligado también a acabar por tomar medidas defensivas. Estas medidas fueron de carácter puramente defensivo. Sin embargo, en los meses de agosto y septiembre de 1940 se vio que no era posible una explicación con Inglaterra en el Oeste, que habría retenido en dicha zona a toda la aviación alemana, ya que a mi espalda tenía un Estado que se apresuraba desde entonces a entrar en acción contra nosotros en un momento dado. Pero es cierto que hasta ahora no nos habíamos dado cuenta plenamente de los preparativos, ya por aquellos entonces terminados. Quise entonces, una vez más, aclarar todo el problema y por ello invité a Molotov a venir a Berlín.

PETICIONES RUSAS QUE NO PUDE ACEPTAR

Me planteé las cuatro condiciones que ya conocéis:
Primera: Alemania había de consentir en que Finlandia fuera liquidada por Rusia; no pude hacer otra cosa que negarme a dar el consentimiento solicitado. La segunda petición de Molotov fue el saber si la garantía alemana dada a Rumania protegería a ésta contra un ataque por parte de la palabra que había dado. No lamenté el haberlo hecho (aplausos) porque en Rumania también he encontrado un nombre de honor, en la persona del general Antonescu, que se ha comportado elegantemente a la palabra dada en todos los casos. La tercera petición se refería a Bulgaria. Molotov reclamaba la creación de guarniciones soviéticas en Bulgaria, con el fin de garantizar a dicho país. Lo que significaban estas guarniciones lo sabíamos por el ejemplo de Estonia, Letonia y Lituania. Hice observar entonces que esta garantía dependía de aquel a quién se quería garantizar. La cuarta petición se refería a los Dardanelos. No es extraño que Molotov quiera ahora desmentir, pero es cierto que planteó esta exigencia y que yo la rechazé. Yo os recuerdo también que yo me vine con atención a la U. R. S. S. Ya en el mes de mayo la situación era tal que no quedaba ninguna duda de que Rusia tenía intención de precipitarse contra nosotros en cuanto se le ofreciera la primera ocasión. Me vi obligado a guardar silencio en aquella época, lo que fue difícil para mí. Era menos difícil guardar silencio con mi patria, ya que ésta debe comprender que

hay momentos en que es imposible hablar si no se quiere poner en peligro a la nación entera. Me costó mucho más trabajo el callarme ante mis soldados, alineados división por división en la frontera del Este y que no sabían de qué se trataba en el fondo. Era precisamente a ellos a quienes no podía hablar, ya que si hubiera dicho una palabra ello no habría cambiado, ciertamente, la decisión del señor Stalin, pero en cambio habría perdido la única posibilidad que me quedaba: la del ataque sorpresa.

Por ello me decidí a ser yo quien diera el primer paso. Entonces adopté, ahora puedo decirlo, la decisión más grave de toda mi vida, ya que un paso semejante abría una puerta detrás de la cual no había más que misterio.

LA LUCHA MAS GRANDE DE LA HISTORIA

En la mañana del 22 de junio de 1941 comenzó la lucha más grande de la Historia. Desde entonces han transcurrido tres meses y medio y he podido comprobar que todo se ha producido según el programa preestablecido. (Frenéticos aplausos.) Durante todo este tiempo los dirigentes militares no se han dejado de un solo momento arrancar la ley de la iniciativa. (Nuevos aplausos ensordecedores.) Todas las operaciones se han desarrollado según el plan previsto, como anteriormente en Polonia en el Este, contra Noruega en el Norte, en la campaña del Oeste y en la de los Balcanes. Hay una cosa que tengo que hacer constar aquí: No nos hemos engañado en la exactitud de nuestros planes; no nos hemos engañado tampoco en el valor histórico sin igual del soldado alemán; tampoco nos hemos engañado en el referente a la calidad de nuestras armas, ni de la calidad y el funcionamiento irreprochable de nuestra organización del frente y de los espacios gigantescos de la retaguardia, y por último tampoco nos hemos engañado acerca del pueblo alemán. Sin embargo, nos hemos engañado en una cosa: no sabíamos nada de los preparativos gigantescos de nuestro enemigo, dirigidos contra Alemania y contra Europa, y no sabíamos que el peligro era tan grande y que hemos evitado por ese margen de tiempo el aniquilamiento no sólo de Alemania, sino de toda Europa. Hoy puedo decirlo. (Aplausos frenéticos.) No lo había dicho hasta ahora porque hoy puedo afirmarlo, en un momento en que el enemigo está ya aplastado y no se volverá a levantar jamás. (Los aplausos ensordecedores se prolongan durante varios minutos.) Había sido acumulada contra Europa una potencia, la ma-

yor parte de cuyos hombres carecían de imaginación y de los que no se puede tener tampoco una idea. Habría sido una segunda invasión de gengis-khan.

Este peligro ha sido eliminado, lo que se debe en primer lugar al valor, tenacidad y abnegación de nuestros soldados alemanes y de los sacrificios de los que han combatido en nuestras filas. Por primera vez se ha manifestado en nuestro continente algo parecido a un despertar. Al Norte se batieron los finlandeses, verdadera nación de héroes. (Grandes aplausos.) En sus amplias comarcas esta nación se encuentra sola, con su fuerza y su valor. Al Sur combate Rumania. (Aplausos.) Esta nación se ha repuesto con rapidez sorprendente de una de las crisis de Estado más graves que pueden afectar a un país, gracias a la dirección de un hombre valeroso y resuelto. Y con ello os he demostrado ya la enorme amplitud del escenario de la guerra, que se extiende desde el Océano Ártico hasta el Mar Negro. En estas regiones combaten hoy nuestros soldados alemanes, y en sus filas y al lado de ellos, los finlandeses, los italianos (aplausos), los húngaros (aclamaciones), los rumanos, los eslovacos (aclamaciones), los españoles (aclamaciones), los belgas, los holandeses, los daneses, los croatas, los noruegues, hasta los franceses han venido a formar en las filas de este gran frente. (Aplausos.)

EL COMUNICADO ALEMÁN ES EL COMUNICADO DE LA VERDAD

En varias ocasiones—siguió diciendo el Führer—no hemos podido hablar porque ello habría sido poner prematuramente al adversario al corriente de la situación, de la que, a causa del lamentable estado de sus servicios de transmisiones, no tenía conocimiento muchas veces más que al cabo de varios días, incluso de varias semanas más tarde. El comunicado de las fuerzas armadas alemanas es el comunicado de la verdad. Según las versiones inglesas no habíamos acumulado en el Este, desde hace tres meses, más que derrotas sobre derrotas. Pero nos encontramos al Este de

Smolenskó, nos encontramos ante Leningrado y nos encontramos en el Mar Negro. Estamos en las cercanías de Crimea y no son los rusos quienes están en Berlín. (Risas.) Por lo tanto, si los rusos no han hecho más que vencer hasta ahora, desde luego no han explotado sus victorias, sino que han retrocedido 100 ó 200 kilómetros después de cada uno de sus triunfos, sin dudar para inducirnos a darnos cuenta de las profundidades del espacio ruso. (Risas.) La magnitud de esta lucha, por lo demás, queda ilustrada con algunas cifras. El número de prisioneros ha aumentado ahora hasta llegar a dos millones y medio.

El número de cañones capturados o destruidos que se encuentran en nuestras manos es ya en números redondos de 22.000. El número de carros blindados destruidos o capturados, y, por tanto, en nuestro poder, es de más de 18.000; el de aviones destruidos y derribados son más de 14.500; el espacio ocupado por nuestras tropas es el doble que el del antiguo Reich, cuyo Gobierno asumió en 1933, y cuatro veces más grande que Inglaterra.

Hemos visto—siguió diciendo el Führer—lo que el bolchevismo es capaz de hacer del hombre: un adversario que por un lado se bate como una bestia ávida de sangre y por el otro como un ser dominado por la cobardía y el miedo a sus comisarios. El paraíso soviético, que tantas veces había sido descrito, será confirmado cuando termine esta campaña por millones de soldados que atestiguarán que es como yo lo he descrito. Ellos han marchado por las carreteras de ese "paraíso", que no era más que una gigantesca fábrica de armas, elevada a expensas del nivel de vida de sus hombres; una fábrica de armas contra Europa. Y nuestros soldados han obtenido sus victorias contra este enemigo cruel y bestial con su armamento gigantesco. No puedo encontrar palabras para hacer su elogio. Lo que han realizado continuamente con su valentía y por medio de esfuerzos incomparables es, sencillamente, imposible de imaginar. Todos ellos son iguales. Sólo sobresale de entre ellos el infante alemán, el hombre de tropa alemán.

HAZANAS INIGUALABLES DEL SOLDADO ALEMÁN

Tenemos en el Este divisiones que desde la primavera han cubierto más de 2.500 kilómetros y hasta 3.000 kilómetros a pie. Al hablar de "guerra relámpago" son estos soldados los que merecen que sus proezas se califiquen de "acciones relámpago". Solamente existen aún algunas "retiradas relámpago" históricas que han superado la rapidez de estas acciones. Pero no se trataba de distancias tan grandes, ya que siempre se encontraban preparados en los alrededores inmediatos de las costas. Al decir esto no quiero en modo alguno insultar al adversario; quiero solamente que se haga al soldado del imperio alemán toda la justicia que se merece, ya que ha realizado hazanas inigualables. Y los esfuerzos realizados en la retaguardia de este frente son también gigantescos. Más de 25.000 kilómetros de vías férreas alemanas han tenido que ser establecidas en más de 15.000 kilómetros de dichas vías que no se adaptaban a ellas. Detrás de este frente se organiza desde ahora la nueva administración, que hará lo necesario para que todos esos inmensos territorios sean aprovechados por la población alemana y por nuestros aliados si la guerra se prolonga. El provecho que se puede sacar de ellos será aún enorme, y que nadie dude de que sabremos organizar esas regiones.

ELOGIO DE LA RETAGUARDIA

El Führer expresó después su agradecimiento a los alemanes de la retaguardia. "Se añadió—que no hay yo ningún adversario a quien no podamos destrozar con las cantidades de municiones de que disponemos actualmente. Si lees algunas veces en los diarios gigantescos de otros Estados que éstos quieren llevar a la realidad, si os hablan de sumas que se cifran por miles de millones, es preciso, queridos com-

patriotas, que recordéis lo que os voy a decir:
Primero: Hemos consagrado a esta lucha las fuerzas de todo un continente.

Segundo: Nosotros no hablamos de capital, sino de trabajo, y este trabajo lo realizamos a un rendimiento del ciento por ciento.

Tercero: El que no hablemos de ello no significa que no hagamos nada. Sé muy bien que los otros saben hacerlo todo mejor que nosotros. Construyen tanques que son irresistibles, más rápidos que los nuestros, mejor blindados que los nuestros y que para andar no tienen necesidad de gasolina. Sin embargo, en el combate los hemos vencido, y esto es lo decisivo. (Aplausos.) Las máquinas que hoy ruedan, disparan y vuelan con nuestro ejército no son las mismas con las cuales rodaremos, dispararemos y volaremos el año próximo.

Cuando esta guerra haya terminado será el soldado alemán quien la haya ganado, el soldado que representa a la masa de nuestra nación, y junto con él

CRONICA DE BERLIN

El peligro bolchevista ha desaparecido

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE.—Exclusiva para LIBERTAD)

Berlin, 3.—El Sport Palast ha vibrado hoy de emoción como nunca. Adolfo Hitler, fiel a su tradición, se ha presentado hoy ante sus fieles camaradas berlineses para dirigir un llamamiento al pueblo alemán con motivo del "Auxilio de Invierno". El Führer alemán ha abandonado, por primera vez desde que estalló la guerra con Rusia, el frente del Este para ponerse en contacto con el frente interior. El mismo ha dicho en su discurso que todo el pueblo alemán participa en la lucha presente: una parte, combatiendo en los frentes de batalla; la otra, en los puestos de trabajo de la Patria.

Fues bien, Adolfo Hitler ha dejado para una jornada los mapas estratégicos, las órdenes de mando, para hablar a su pueblo tal como él sólo sabe hacerlo. Desde que estalló la guerra nos teníamos acostumbrados Adolfo Hitler a escuchar su voz de vencedor en el Reichstag, al final de cada una de las campañas triunfales llevadas a cabo, o bien en una fábrica de armamento o en uno de los tradicionales locales de Berlín y Munich, para establecer contacto con su pueblo y comunicarle su fe y su seguridad en la victoria cada vez que una pausa demasiado larga podía influir en la moral de los alemanes.

El discurso que acabó de escuchar es una obra maestra de Adolfo Hitler, como batallador, propagandista y jefe de su pueblo. El hubiera podido recurrir a las profecías fáciles, que es el truco que emplean los políticos cuando desean levantar la moral de su gente. Sin embargo, sabe Hitler que la fantasía resulta a la larga perjudicial para los intereses del Estado, y por esta razón se ha ajustado estrictamente a la verdad, sin recurrir a promesas fáciles. Después de escuchar a su Führer tiene el alemán una idea precisa de lo que ha pasado y de lo que le espera. Adolfo Hitler ha completado un capítulo interesantísimo de la Historia contemporánea. Ha recordado que cuando en los meses de agosto y septiembre del año 40, terminada la victoriosa campaña de Francia, se disponía a saltar la isla inglesa, se dio cuenta de que no podía emplear todas sus fuerzas en la operación porque su espalda estaba seriamente amenazada por los soviets. Alemania y Europa, ha dicho, estaban próximas a la destrucción, porque a todos ha sorprendido—él también se in-

terprete de la Patria y sus millones de trabajadores los que habrá también alcanzado la victoria. Cuando esta guerra termine, volveré de ella como un nacionalsocialista aún más fanático de lo que lo he sido antes.

DIOS AYUDA AL QUE TRABAJA

Volveré de esta guerra con el espíritu de la verdad del nacionalsocialismo. Es preciso que conozcamos después de ella la propiedad de todos los que han combatido, ya que en ella se basa la prosperidad de toda Alemania. En el Estado futuro todos trabajarán según su capacidad. El programa del nacionalsocialismo será el vehículo del florecimiento de nuestro pueblo.

Dios no ha ayudado nunca a ningún obrero—terminó diciendo el Führer—, ni tampoco a los que no trabajan, sino a los que luchan, laboran y sacrifican. Pueblo alemán: Ayúdala a ti mismo, que Dios no negará su ayuda.

Una ovación atronadora, que se prolongó durante largo espacio de tiempo, acogió las palabras finales del Führer, el cual fue despedido en medio del entusiasmo de la multitud, mientras las Bandas militares interpretaban los himnos alemanes. La manifestación de entusiasmo duró aún largo tiempo después de marchar el Führer.—Efe.

Las operaciones alemanas en el Este prosiguen con éxito

Bombardeos de Chipre por la aviación italiana

Gran Cuartel General del Führer, 3.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Las operaciones en el Este prosiguen con éxito. Los ataques de bombardeo han atacado con eficacia comprobada las instalaciones militares de Moscú y una importante fábrica de armas del Sudeste de Karkof. Una poderosa formación de aviones de bombardeo ha atacado nuevamente con eficacia, durante la noche última, el centro británico de construcciones navales de Newcastle. Otros ataques aéreos se han dirigido contra las instalaciones de importancia militar de la costa Este y Sudeste de la Gran Bretaña, así como contra varios aeródromos. Han sido derribados doce aviones británicos en el cielo del Canal de la Mancha, nueve por cazas y los tres restantes por unidades de la Marina de guerra.

En África del Norte los "Stukas" alemanes han bombardeado el 1 de octubre las instalaciones portuarias de Marsa Matruh y de Tobruk. Unidades de la Marina de guerra alemana han derribado tres aviones británicos en la costa libia.

El enemigo no ha efectuado incursiones sobre territorio del Reich ni por el día ni durante la noche.—Efe.

Roma, 3.—Comunicado oficial número 483 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Formaciones de la Aviación italiana han atacado de nuevo las bases aéreas de la isla británica de Chipre, en la que ocasionaron incendios y explosiones de importancia.

Aviones italianos y patrullas aéreas alemanas han atacado eficazmente los objetivos terrestres británicos en las zonas de Tobruk y Marsa Matruh, así como los aeródromos avanzados del enemigo.

La ciudad de Bengasi ha sido objeto de un nuevo ataque aéreo. Un avión británico de tipo "Hurricane" ha sido obligado a tomar tierra en nuestras líneas. Su piloto ha sido hecho prisionero.

África oriental: Nada importante que señalar.—Efe.

El autor del atentado contra Laval, indultado

Vichy, 3.—El indulto de Collette ha sido firmado por el mariscal Petain a instancias de Laval y De Gaulle, los dos víctimas del atentado. El indultado había sido condenado a muerte anterior.—Efe.



Las lanchas de asalto cruzan un lago al Norte de San Petersburgo

El pueblo alemán entiende perfectamente el lenguaje de sus cañones. Sin embargo, Adolfo Hitler ha abandonado unas jornadas los frentes de batalla para que de sus propios labios escuchara el pueblo alemán la interpretación exacta de este lenguaje de los cañones. Los primeros comentarios que he escuchado de los amigos alemanes me han dado a entender que Adolfo Hitler, con su oratoria maravillosa, ha logrado el objetivo que se había propuesto como estrategia y político. GARRIGA

CR...
CONV...
Führ...
la c...
escu...
Pre...
La g...
form...
del c...
de la...
luta...
a su...
falsa...
ejem...
mado...
conq...
las r...
Gran...
más...
para...
foria...
alem...
de n...
de c...
bajo...
tas c...
un t...
nes...
una...
desp...
toda...
inter...
plena...
sita...
dona...
razón...
de e...
ánim...
de in...
luto...
El a...
para...
ha c...
La p...
él h...
pre...
trae...
fecta...
de g...
verdi...
no s...
pueb...
a co...
invi...
que...
Hitler...
Otra...
fabri...
ción...
gadu...
prom...
últim...
mar...
IN...
So...
muni...
ins...
eldo...
septi...
ha c...
trans...
verifi...
tros...
mado...
búlga...
El tra...
territo...
la Tra...
con f...
tentat...
edificio...
lidad...
ros h...
tos y...
de ba...
crea...
rieglo...
dos el...
de la...
los po...
jetivo...
deas...
Plevn...
su int...
ción...
búlga...
Nue...
Bu...
Parti...
Hung...
Victo...
pres...
seph...
do qu...
truce...
pira...
Esteb...